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E z i t ă r i l e

F i D S . N .
Au lr,ecut săptămîni întregi de 

la alegeri, mai multe decît cre
deam că se va întîmplă, şi Ro
mânia nu are încă un guvern 
nou. Este adevărat, alegătorii nu 
se agită, odată consumat tumul
tul campaniei şi al alegerilor, 
grijile cotidiene i-au cuprins în 
mrejele lor şi toată lumea în 
cearcă să găsească soluţie la 
greutăţile vieţii. Soluţii pe care 
oamenii nu le pun într-o legă
tură directă cu activitatea unui 
grup de miniştri- şi viccprim- 
miniştri. Astfel că pentru oame
nii obişnuiţi întirzierea formării- 
guvernului este o .treaba care 
nu-i îngrijorează. • Işi amintesc 
de ea dcar în momentele cînd 
aud la radio sau televizor des
pre întîinirile şi discuţiile par
ale la; Bucureşti ..-.Intre, partide 
sau diverse- persoane din ţară 
ori străinătate. Oricum, un gu
vern există, iar. d-I Stolojan nu 
are decît sa aştepte să-l înlocu
iască cineva. ‘ . ' ' • -

Desigur, problema are o - im
portanţă m ult mai mare decît 
sînt dispuşi  ̂ oamenii obişnuiţi 
să-i acorde.' $i tocmai de - aceea 
ea trebuie rezolvată cît mai ra
pid. Ezitările preşedintelui ţării 
ţi ale .FDSN. sint taxate drept 
slăbiciune; Şi; nu numai de ro
mâni. Se putea presupune de la 
tun început că partidele-, d in. 
Convenţia- • Democratică, bine 
strunite de' preşedintele. Coposu, 
nu vor . 'xi de : acord cu formula • 
oe uniune naţională agreată d<-‘ 
preşedintele Uiescu imediat du*--

•: Vaier: C IIIOREANU

(Continuare în pag-' a IV-a)

De ziua 
poliţiei

Pentru oameni, protecţia a 
însemnat expresia vitală a exis
tenţei lor. Mai exact, a creat re
zolvări, a generat posibilităţi 
gîndului spre bunăstare şi, nu în 
ultim ul rînd, a cerut jertfe. -Iar 
înţelegerea dintre cetăţeni şi a- 
părătorii lor a fost pecetluită de 
mult, .; cu '  sigiliul - nevăzut 
al necesităţi/■ ■ al pasiunii şi, 
de ce nu, al vocaţiei.' Ne culcăm 
liniştiţi ştiind-câ lanternele eclii- 
.pajelor de poliţie vor ..“mătura", 
tentaţiile .nelegiuirii,;• ne condu-' 
cem .automobilul fiind siguri că 
brigada rutieră ăsigură „unda 
verde", ne recăpătăm liniştea 
cînd oamenii ■ ordinii-' âu prins 
hoţul, ce tocmai ne-ă 'spart casa 
vi; ne-au ciuntit a g o n is e a la .- 

Imaginaţia lui' Conan - Doyle 
l-a plăsmuit' pe' Sherlock . Hol- 
mes. atmosfera a: devenit conta
gioasă prin seriozitatea chestiu- * 
-nii, ‘ aşa că, în  ►fiecare oraş din 
lumea asta mare exiştă zcci. de de- - 
tectiyi, adulmecînd neiertători ur
me abia descoperite. : Cu aceste 
ginduri (preconcepute, veţi zicel 
am asistat la conferinţa de pre
să, ţinută la' Poliţia , judeţului 
nostru. Ş i , am ..notat tot ce s-a 
spus,. spicuind pentru dumnea-,, 
voastră: In  . perioada scursă1 din ■> 
acest an -srau- efectuat poşte 2.500 
de controale şi. razii, din aceste 
descinderi rezultind , G5.0C0 per*, 
soane sancţionate contravenţio
nal: au fost confiscate bunuri în,.

valoare dc 58,5 milioane lei (14 
milioane lei, 6 milioane în valu
tă est şi 58.Q00. dolari SUA). S-au 
soluţionat -. 61) cazuri de delapi
dări, 564 furturi, (din avutul pa- 
;blic). au fost cercetate 18 cazt’.ri 

. de omor, 21 de tentative de o-: 
mor, 3 . lovituri- cauzatoare de 
moarte, 14 vătămări corporale, 13 
cazuri de ultraj, 102 tîlhării şi 
cîte şi mai: cîte.
■ Cifre, Reci şi nemiloase, ce as- 
cund eforturi de .zile  şi nopţi, . 
vorbindu-ne în lim baj sec şi ' 
precis despre tot "atîtea acţiuni ~ 
de protejare - a liniştii noastţe: .- 
acasj, în mijloacele de transport,: 
îri locurile de promenadă etc. Ac
ţiunile ţkJlvţiei.-au creatş i învirV-/ 
gători: arionirni* subofiţeri şi '-'oii- . 
ţeri ce au trimis după gratii ■ 
mari, traficanţi de droguri, uci
gaşi, notorii, hoţi cu neastîmpărul :

degetelor umblînd prin poşete şi 
buzunare. Poliţiştii sînt aceia-ca
re .cheamă; să dea socoteală ‘ pe. 
cei ce, în nemernicia lor, fug .de, 
la locul accidentelor de circula
ţie, tăinuieşc arme aducătoare 
de nenorociri, sint răpitorii - de 
copii, violatori şi spărgători a- 
jungînd, cel puţin pentru o pe
rioadă, acolo unde ar trebui nu 
;numai să-şi ispăşească, pedeapsa, 
ci să mediteze ia fapta comisă' 
şi, bineînţeles,. să-şi - revizuiască 
atitudinea. - ."

Da. Poliţistul e „omul de lîn 
gă noi“, 'cum : spunea cineva, ca
re are mamă. şi nevastă şi copii, 
care este mereu am eninţat' de 
borfaşul /c& ‘ are. întotdeauna. sen
timentul că poliţistul e de vină

Radu VIDA

(Continuare în png. a IV-a)

tli VEBEÎI pTO lM IZW  M M  ?
.Furtuna în .paharu l cu apă" plică o altă politică, la fel : de 

fflrnită; deliberat,'de liderii ex- - dăunătoare, .anii trecuţi —  con- 
tanişti ai UDMR, continuăm să , siderăm firesc ’^să/dam  dreptul 
Ml „valuri1* -care.-ameninţă nu  ,1a cuvînt,.îri coritinuas:e, tuturor 
toar să se-reverse peste capetele . partidelor,, formaţiunilor politi- 
:i genunchii-celor slabi de înger, ce, asociaţiilor culturale sau ce
tină ne abată atenţia; de la .tăţenesti, .interesate, de'" bunul 
Problemele maiv-importarite alo mers al ţării, de viitorul .poporu-. 
'ieţii econoiftico-sociale şi să se - lui rom ân ,’ . publicînd ;  opiniile,- 
®nsţituie,- eventual,» într-un - nou , pundtul lor de' Vedere. în  proble- 
«P de acuzare împotriva Româ- ma aberăntelor. pretenţii maghiia- 
*isi, venit-din: exterior. Aşadar, >. re .'Lansam . totodată, apelul ca;' 
Niversiune, dar o, diversiune.: - şi concetăţenii noştri-maghiari-—' 
tunătoare, in  primul, rînd, vpen- . nesubordonaţi cu totul politicii i- ( 
tu cei ce^au provocatro. Ţinind redentişte a/UDM R -— să-şi spu- ' 
’wma d e ' faptul • că ^tezele“ -ab-‘ nă  cuvîntul în aceastăprivinţă, 
tode şi' în. .afâra • oricăror -legi . Evident, prim im  ■ şi vom publica 
femovate ■ în-Declaraţia de la . orice explicaţie a conducerii; ju- 
Oui a UDM R şi în ju r ăm ân tu l"  deţene a UDMll- în .legătura cu 
Parlamentarilor r maghiari vor principiile p u se în  discuţie," ex- 
^riamenta - şi «argumenta*4 Con- plicaţiile de natură /  să înlăture 
fesul UDM R din ianuarie 1993, confuziile, suspiciunile, să' clari-- 
8teleşind deci că, în intenţia fîce intr-adevăr, cu elementele 
/*telor- tnfierbîntate de la'cir- ' realului,; posibilului, necesarului,
^  unui organism artificial li- ceea ce noi condamnăm şi cre-
J®» aceasta se va aplica neabă- . dem c ă ' trebuie să fie *condam-
*  — aşa cum „neabătut" se a- nat. / . /  - /  ' ‘

CITIŢI ASTĂZI. IN PAGINA A IV-A, punctul dc vedere al 
pietăţii „Avram Iaticu“, al Partidului Rcpublican, al Partidului 
**ial Democrat Român.

' CONCURS DE COMENTARII EMINESCIENE
. Cu ocazia celei de a treia edi- bliografia) pînă ce l. tîrziu J n  cia-

/ ţii-a - Zilelor-. «Mihai Emineşcu“, ta de 4 ianuarie, 1993, pe adresa:
ce/urmează sâ aibă loc, la-Cluj- Asist. univ. Ioana Bot (pt. Con-
Napoca îri zilele de 14 şi 15 ia- cursul de comentarii eminescie-
niiarie 1993, Societatea Culturală ; ne),, Facultatea de Litere, strada

_„Lucian Blaga’1; organizează un. ; • Horea n r . : 31, 3400 Cluj-Napoca.
. concurs de comentarii emmesci-v fiecare, lucrare vâ avea, pe
ene. destinat studenţilor de la -prima pagină, următoarele date: 

, tbate: facilităţile.- Premiile vor fi ...numele şi prenumele autorului, 
acordate de. un . ju riu  alcătuit din : instituţia de învăţăm înt superior

.eminescologi :de-prestigiu, parti-, - unde este student; anul de studii
cipanţi la Zilele .„Mih^i Emines-_; şi secţia, precum şi- adresa :e-

;cu“, şi ele se vor anunţa în pri*- xactă. -.
ma zi a manifestărilor. ' . - . . .  . • . , •.

: Orice întîrziere faţa de data-
Anvil' acesta textul eminescian, lim ită de 4 ianuarie 1993 (data 

sprepus spre comentare este Cu poştei) nu va putea fi luată în 
.gindiri şi cu .imagini, . ./.'..'considerare.

^Participanţii vor trimite lucra- - ’ '  ......  ' ' "
rea dactilografiată (de maximum ' Preşedinte,
10 pagini,'exclusiv notele şi bi- ' Iloria DADESCU ■

T E L E X
• ,  Marţi, la . ora 9,00, cînd s-a 

întrunit plenul Senatului pri
m ul cnre a cerut cuvîntul a fost 
senatorul Cornelia Vădim Tu- 
dor. El a omagiat personalita
tea celor doi mari artişti-patri- 
oţi din ţară-soră de peste Prut,

• cei care: au fost Doina şi Io n , 
Aldea Teodorovici, care şi-au 
pierdut viaţa într-un accident 

‘ rutier. în  amintirea lor s-a.păs
trat un moment de reculegere. în  
continuare, dl. Dan Mircea Popes
cu, vicepreşedintele Biroului per
manent al Senatului, care a des
chis şedinţa de ieri, a propus ca 
lucrările să se desfăşoare, 'în  
cursul dimineţii, în cadrul gru
părilor parlamentari pentru sta
bilirea componenţei nominale a 
fiecărei comisii permanente- 
După-amiază l a . ora 15,00, Se
natul şi-a reluat lucrările în 
plen pentru a discuta şi aproba 
propunerile Biroului permanent 
privind componenţa nominală 
a fiecărei comisii permanente 
în parte. Reamintim că Regula
mentul de funcţionare a Sena
tului prevede ca fiecare pro
punere nominală pentru Comi- 

.siile permanente trebuie valida
tă cu votul deschis al majori
tăţii membrilor. Azi, miercuri. 4 - 
noiembrie. Senatul îşi va desfă
şura activitatea în cadrul Co
misiilor permanente şi al Com i
siei speciale pentru elaborarea 
propunerilor do modificare a Re- ; 
gulamehtuiui de funcţionare. >

•  Cu o foarte mare întîrziere - 
— tim p rezervat unor noi con
sultări în interiorul grupurilor 
parlamentare. Camera Deputa- : 
ţilor şi-a reluat lucrările marţi 
dimineaţa în plen. Pe ordinea 
de zi Un singur punct: organi- ' 
zarea comisiilor de specialitate. ; 
în  preambulul dezbaterilor, pro- j  
şedinţele . Camerei Deputaţilor, 
dl. Adrian Năstase,. a evocat ; 
discuţiile desfăşurate luni după- ! 
amiază, cu participarea Birou- ., 
lu i Permanent şi a liderilor. gtu-, /  
purilor parlamentare, în  legă-. /  

i; tură cu problematica privati- 
| zării. Dl.: Adrian Năstase a ară?
. tat că din discuţiile de ieri, au K 
reieşit trei variante : care au 
fost supuse dezbaterii în şedinţă 
de -marţi dimineaţă. Cele trei - 
variante s înt. următoarele: în---'

■ fiinţarea unei comisii : economi-; 
ce-'şi.-de- privatizare: înfiinţarea - 

. unei comisii de industrie, . ser- • 
vicii, şi dezvoltarea sectorului - 

•.privat şi, în fine, înfiinţarea li
nei comisii de privatizare de 
sine stătătoafe. După dispute 
intense, s-a proctxlat la vot 
Ideea instituirii unei - comisii 
speciale de privatizare nu a în
trunit numărul de voturi nece
sare, fiind respinsă cu o mare /  
majoritate. De menţionat că 
propunerea a ră>ut la vot întru-- ■ 
cît deputaţii FDSN a ir  votat con
tra, ca şi cei de la grupul PNŢ 
CD — PER. Propunerea iniţia- ” 
lă a aparţinut FSN. i

în  final' deputaţii aU votat î ' 
în favoarea unei, comisii pentru * - 
politică^ economică, reformă •* şi 

'privatizare., ,. /  ! j

PROTEST
Partidul Unităţii ■ Naţionale Ro- - 

mâne a luat act cu îngrijorare^ 
ţi indignare de expulzările ' i n  “ 
România începute de Germania 
la 1 noiembrie 1!>92 pe criterii 
etnice a celor care nu pot bene- . 
ficia dc azil politic în această 
ţară. * . ■■■/'.'

Procedind selectiv şi discrimi
natoriu, reţinîrid emigraţia int o- . 
iectuală română şi cxpulzînd ţi
ganii şi alte persoane cu nivel 
redus de pregătire, (mult mai 
mulţi decit . cei originari din Ro
mânia), constatăm că autoritâţilo 
germane, în cirdăşie cu un gu
vern iresponsabil, lipsit dc o e- 
lementarâ demnitate naţională, 
încalcă grav drepturile omului.

Avind în vedere situaţia crea
tă, asemănătoare marilor pogro- ' 
muri şi transferuri forţate do 
populaţie din anii 1938—1947. 
cerem guvernului român să re
examineze acordul ruşinos cu . 
guvernul Germaniei, să solicite 
respectarea drepturilor omului 
fără discriminare şi să iniţicia 

j de urgenţă acţiuni concretc do ; 
I reintegrare a acestor europeni 
| refuzaţi dc Occidentul prosper.
,; liber şi democrat. -
/Preşedinte.al Partidului Unităţii 
r Naţionale Româno
• - Ghcorgho FUNAH
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Galeria ROM -  ART din Braunschweig 
ajută România

•  La Cinele cclei de a .11-a acţiuni umanitare •

REMEMBEK

DR. CONSTANTIN RÂDULESCU REVINE 

ÎN ACTIVITATEA FOTBALISTICĂ!

Cu fiecare nouă acţiune uma
nitară organizată prin eforturile 
familiei dr. Măria şi Hans-Joa- 
chîrn Grave din Braunschweing 
(Germania) descoperim ceea ce, 
poate, am gîndit fără să fi ex
primat vreodată: că fiecare din
tre aceste acţiuni de" amploare 
(despre care am relatat la tim
pul potrivit) îşi află sursa în 
adîncimile sufletului omenesc, in 
acel izvor al tuturor puterilor şi 
al măririi. A  da greş aici înseam
nă că totul nu e decît ruină şi . 
praf Consemnăm, deci, fi
nalizarea celei de a II-a acţiuni 
umanitare la care şi-au dat 
concursul, prietenii din Braus- 
chweig şi împrejurimi, firme 
de ' prestigiu, medici, farmacişti, 
comunităţi bisericeşti. Cu aceas
tă ocazie au fost _adu.se şi dis
tribuite gratuit, pe'bază. de sem
nătură, două tone de ajutoare 
în valoare de lăO.OGO mărci ur
mătoarelor instituţii: , Institutul 
Oncologic . (material medical 

•consumabil, aparatură "medica
lă, scatine eu rotile); Clinica dc 
stomatologie şi chirurgie maxi-,
lo-faciâiă (substanţe chimice 
pentru developarea filmelor,

SERCA ;S.A.
e f e c t u e a z ă  o p e r a ţ i u n i

c o K te r iM B le  c u

(pjtiiA PHOPIHIE
C U M P Ă R A

stl FRANCISC DAVID. nr 7

CLlJs 11.72 05

CASA DE SCHIMB VALUTARI

'■ «tr.. DAVID FRANCISC, nr. ? f 
|in «pateie m»9«iinvl»l SORA) |

GUMPÂRÂ - VINDE 
$ SUA $i O.M .

Primiţi Dvnfro: •
•  «io DOLAR S.U-A. 438 

Ic i  ;; ■ ■ . •
•  o DM  278 lei. - 

Plănti pentru:
•  un DOLAR SU  A. 4W. 

lei.
•  o -298 lei. - 

Comisioanele sînt induse.
Program! 9..W—IJ.OO. (17301

scaune cu rotile, aparatură, ma-' 
terial pentru intervenţii chirur
gicale); Creşa de cartier nr. 1 
din Gheorgheni (jucării şi o- 
biecte de îmbrăcăminte); C lin i
ca de nefrologie (aparatură); sec
ţia  cu predare în limba germa
nă a Liceului “G. Coşbuc" (100 
kg manuale); dispensarul medi- 
pal de pediatrie din Gherla (me
dicamente, Scaune cu rotile, ma
terial medical), precum şi mul
tor persoane particulare ' cărora 
le-au fost distribuite medicamen
te şi obiecte de îmbrăcăminte.

La reuşita acţiunii au contri
buit, ru generozitate, “Volks- 
bank" Wendeburg ,(care a plătit 
transportul), firmele “Volkswa
gen'* (care a asigurat procura
rea scaunelor pentni handica
paţi), “Siemens" şi “Dyck“ (fur
nizoare ale aparaturii Roentgen 
şi de altă natură pentru uz sto
matologic), Biserica evanghelică 
din Wendeburg şi, nu in  ultim ul 
rînd. Galeria ROM — ART din 
Braunschweig, prin grija căre
ia tot ceea ce s-a întreprins pî
nă acum a putut fi duş ta bun 
sfirşit. ■

în  numele' instituţiilor şt per
soanelor care .au beneficiat de 
pe urma ajutoarelor umanitare 
(adunate, sortate ?î împachetate 
de proprietarii Galeriei ROM ;-i- 
ART, dr. Maria şi Hans-Joachim 
Grove) primarul municipiului 
Cluj-Napoca, domnul Gheorghe 
Funar a adresat o scrisoare de 
mulţtlmire tuturor 'donatorilor, 
la care ne alăturăm prin inter
mediul acestor rînduri. -

IVIicJiaela-BOCU

CURS DE ARTA MODERNA

tn ..cadrul cursului de ISTO
R IA  ARTEI MODERNE EURO
PENE, organizat la Muzeul Na
ţional de Artă Cluj (la i  sediul 
din P-ţa Libertăţii nr. 30), du
minică. 8 noiembrie, la orele
11, muzeograf dr. Livia Dragoi, 
directorul muzeului, va prezenta 
opera şi persanalitatea iui 
FRANCISCO GOVA- .

■ ^ x m tx t t r o D n D O U tx î t x a x ir  

ANUNŢ

FAN _  CT.UB Mi. hael Jack- 
son din Cluj-Napoca este In 
căutare de sponsori permanenţi 

■şi serioşi, iubitori ai ■- muzicii
- megastarolui, de care avem nea
părată nevoie pentru â ne-spri
jin i Iri îndeplinirea proiectelor 
noastre. Cei • interesaţi, precum 
şi cei care nu au aflat incă des
pre; existenţa noastră -şi doresc 
sâ se înscrie tn FAN — CLUB 
sţnt-_nigaţi să ne contacteze la 

' telefoanele: 17-24-23 sau 13-85-09, 
zilnic intre orele .19-22. . ? .. . .

Preşedinte. FÂ.V — CLUB 
Estera CAZA

Astăzi vă spunem bună dim i
neaţa! la ora 7 invitlndu-vă să 
urmăriţi programul Televiziunii 
Naţionale din Republica Moldo
va. • Urmează ştirile de la ora
10, apoi episodul 16 al filmului 
serial “Marc şi Sophie” la-ora 
10,20, un reportaj preluat prin 
canalul La Sept, la ora 11,15, 
Ora de muzică la 12.10 — o e- 
diţle dedicată muzicianului E- 
rfch -Borgel —. ‘ fmi-.iunra . Vira
ta a' treia la ora 13 şi Biscrica. 
d in  ailîncuri (documentar ar
tistic) la ora 13,33. Programul 
continuă cm Actualităţi la ora
14, -un magazin agricol la 14,15, 
Preunivcrsi'.aria la ora 14.J0 — 
.ediţia -de astăzi este consacrată 
evocării -.Revoluţiei ’ de la îtl-Sfl, 

precum ţ l .. pieientărli unul - mo
nument al naturii din ţara noas
tră: Dealul ct) melci. Cursurile 
«de limba germană, respectiv i-

taliană le ■ puteţi urmări înce- 
pînd cu ora 15.25. La ora T5,55 
vă invităm să urmăriţi un pro
gram susţinut de tineri inter
preţi de muzică populară, după 
care, la ora 16,20 aveţi ocazia 
să urmăriţi emisiunea Arte vi
zuale. Tragerea Pronoexpres 
la ora 16.50. Actualităţi la ora
17, emisiunea dedicată adoles
cenţilor la ora 17.0r>. Studioul e- 
conomic la ora 17.30. Astăzi es
te aşteptata zi a fotbalului. De 
la ora 17,55 vom vedea, tn trans
misiune directă de la E ’jcureşti. 
meciul retur dintre echipele 
■Steaua Bucureşti —  Aarhus 
(Danemarca), contlrvl In cadrul 
Cupei Cupelor. în continuare, 
dc la or» 19.55, meciul dintre e- 
ehipele Olympique Marseille — 
Dinamo Bucureşti, retur în Cu
pa Campionilor Europeni, în 
direct de la Marsilia.. La ora 
21,50 Actualităţi, In continuare 
episodul 4 al filmului serial 
"Mama Lucia” la ora 22.2*i, emi
siunea Universul cunoaşterii la 
ora 23.20 şi In Încheierea pro
gramului ultima ediţie a Actuar I 
lităţilor Ia ora 23.45- >

. După nici nu mai ştiu exact cîţi anî, dr. Con- 
, staiitin RÂDULESCU, un nume atît de bine- cu- 
; noscut şi apreciat in lumea fotbalului nostru, dar, 
în egală măsură şi un medic specialist de înaltă 
ţinută şi profesionalism, cu alte cuvinte o perso-

i nalitate în viaţa oraşului nostru, revine. în lumea 
fotbalului pe care l-a slujit cu patimă şi îscusin- 
ţă .c a  jucător şi antrenor. Faptul pare-şocant, şi 
într-adevăr ; aşa şi este, pentru că toţi am . crezut 
că el a spus adio fotbalului, acest sport care i-a 
adus toate satisfacţiile pe care şi le poate dori un 
om care a activat in.acest domeniu. In  îndelunga
ta sa activitate, mai ales ca antrenor, dr. Rădu.- 
lescu a reuşit, ca nimeni altul, cîteva lucruri ca
re pot foarte bine să intre în domeniul legendelor 
sau într-o earte a recordurilor fotbalistice.-Cu foar- 

, te mulţi ani în  urmă. echipa pe care o pregătea, 
nimeni decît CFR-ul de astăzi, termina turul di- 
viziei B cu doar 7 puncte şi toată lumea o vedea 
retrogradată.' !n  afară, desigur, de dr. Constantin 
Răduleseu, care a salvat-o. O  pură întîmplare, au 
spus mulţi la vremea aceea, dar cei care îl cu
noşteau mai îndeaproape au văzut în  această „mi
că m inune" m ina reputatului antrenor: Peste nu
m ai un an .,cu aceeaşi echipă, ca să spulbere orire 
speculaţii, dr. Constantin Râdulescu promova pe 
prima scenă a fotbalului românesc. Şi termina tu
ru l tot cu . . .  7 puncte. De data aceasta, s-puneau 
acee; şi sceptici sau cei care nu-l aveau la inimă, 
„minunea" nu se- va mai repeta. Si s-a repetat, 
cinstit, fără aranjamente, echipa lu i .învingînd în 
meciuri directe, pe terenul acestora, alte echipe a- 
meninţate cu ret rog rularea, cum ar fi Petrolul 
Ploieşti şi Politehnica laşi, ultima retrogradînd 
chiar, deşi terminase turul fără probleme, cum se 
spune. A fost marea echipă a CFR-ului, de cai e ne 
aducem am inte cu nostalgie dar şi cu-regretul eă 
eă nu mai'reprezintă astăzi. In fotbalul romAnesc, 
ceea ce a fost cu cîţiva ani în urmă. Şi eine-i 
poate uita pe Adam, care. şi-a. încheiat aici o stră
lucită carieră fotbalistică,' cîştigînd, la 37 de ani, 

istib culorile ceferiste, al treilea Său titlu de golge- 
ter al ţării, pe Gadja, Lupii, Dragomir, Szoke,- Ro 
man, Ţegean, Vişari, Petrescu; Bucur, Tavi‘ Popes
cu, Soc şi alţii care formau o echipă în  faţa că
reia se înclinau la scoruri categorice toată crema 
.fotbalului nostru de atunci, D inam o,. Steaua, Uni
versitatea Craiova şi altele. L-am lăsat înadins la . 
urmă din această pleiadă de aur pe Marius Brctasi,, 
despre a cărui ţinută morală şi profesionalism nu 
Cred că meii are rost să vorbim. Marius a fosţ 
' jucătorul, dr. Râdulescu, apoi, după ce şi-a înche

iat activitatea eompetiţională, i-a fost secund. Şi
ei a reuşit lucruri extrem de frumoase, cu CFIi-uI 
în ultimele campionate promovind-o spectaculos 
din divizia C şi pină în  divizia A. Din motive pe 
câre nu le cunoaştem exact şi nici nu vrem, pentru 
că nu avem dreptul să ne băgăm în toate’ intimi
tăţile unei echipe, Marius Bretan a renunţat la 

v conducerea tehnică a echipei şi cred că este '■aiul 
să-i mulţumim şi lui pentru tot ce 'a făcut, dar 

' mai ales pentru intenţiile sale de a-i face pe jucă- 
i‘ tori să practice un fotbal modern şi spectaculos in 

acelaşi timp. Şi evoluţiile CFR-ului în trecutul 
campionat sînt o mărturie elocventa în acest sens.

Din păcate, situaţia actuală a  echipei,estfe destul 
de critică. Foarte mulţi o vedeau sau o mai văd 

, încă retrogradată. Cineva şi-a adus îrtsă aminte de 
dr. Constantin Râdulescu şi 1-a rugat să se mai 
înhame odată la un lucru ce pare aproape impo
sibil. Şi dr. Râdulescu n-a ezitat, nu putea, pentru 
că altfel fi-ar mai fi fost el, chiar daeâ au mai 
trecut cîţiva ani buni de cind nu s-a mal aflat pe 
banca suferinţelor. A venit să sufere alături de 
prof. Mihai Mureşai» şi de acest fenomen al fot
balului -nostru-în ce priveşte hu numai longevita
tea ci şi randamentul în  teren. Ion Ciocan,' care 
simbătă, la Satu Mare, a fost cel mai bun‘ jucător 
de pe teren şi autorul celor două goluri ceferiste, 
al punctului cîştigat afară, primul d in  cele 4 pe 
care echipa le mai are de recuperat pentru a avea 
liniştea necesară. Este posibil? No» zicem' că Ir ,, 
şi nu ne bizuim numai pe reuşitele de odinioară 
ale dr. Râdulescu iri situaţii m ult mai critico, ci 
pe profesionalismul său, pe patima lu i pentruV!fot- 
bal; pe faptul că la toate acestea se adaugă o de
viză a reputatului antrenor: orice şansă, cît de mi
că, trebuie jucată pînă în ultima ctipă! începutul 
a fost făcut L:i Satu Mare .şi el va continua, cu si
guranţă. . .

Jîoate- că un ii vor spune că am acordat prea 
mult -spaţiu acestui eveniment fotbalistic — pentru 
că eu, cel puţin, aşa îl consider ;—  dar cred că 

- pentru tot ce a făcut dr. Constantin Râdulescu 
i pentru fotbalul clujean, în diferitele lui ipostaze, 

merită. Fii binevenit, prin urmare, doctor», şi 
mult succes în  noua şi dificila ta încărcare. Iar c*- 
lor oare vor să-l revadă după an i şi ani de ziie 
pe banca suferinţelor, îi invit de pc acuţi} la^ me
ciul de simbătă, de pe strada Maşiniştilftr,'o ‘stra  ̂
dă cu atîtea frumoase am intiri fotbalistice^’bu Mer 
trr>m Braşov. " '3

: Traiai) HAU A

Divizia O

PHOEN IX S-A DISTANŢAT I.A
* PUNCTE 

Etapă a XIV-a a stat, în se
ria a 1 V-a, sub' semnul derby-u- 
-lui de la Dej, unde fruntaşă1 
clasamentului. a evoluat in com
pania formaţiei locale -Unirea, 
partida încheindu-se cu un re
zultat alb, punctul cîştigat de 
băimărenj aducîrvdu-le un a- 
vans de patru, puncte- faţă de

* urmăritoarele ^clasate pe locuri
le 2 —  4. O  «urpriză la- Reghin, 
unde echipa: locală a cedat In 
faţa formaţiei UM Timişoara;

- Iată rezultatele complete, ale e- 
tapei. Minerul Cavnic ~  Vul
turii Lugoj 1-0, Victoria Cărei
— Chim ica Tîrnăvef» -4-0, Avîn
tul Reghin • UM Timişoara
0-1, • Astra'-Arad — Lam inorul: 
Zalău- 3-1, Viitorul Ocna Şuga- 
tag-- — Someşul Satu Mare 0-S. 
Metalul A iud — Motorul .Araii

■ 1-0.. C iujana Citjj-Napoca *— v Şoi
m ii Lipova 2-0. M ineiul Voevozi
— Electromureş Tg. -Mureş 3-0, 
Unirea.Dej —  Phoenix Baia Ma
re 0-0. şi Venus Lugoj — Aris' 
Arad 5-2.

CLASAMENTUL .
1. Phoenix ■ 14 9 4 1 28-14 22
2. Laminorul 14 8 2 4 31-19 18
3. Unirea 14 8 2 i  23-11 18
4. Venus - 14 9 0 5 29-21 18
5. Victoria 14 7 3 4 20-10 17 

. 6. M. Voevozi 14 8 1 5 22-14 17
7. Someşul 14 7 2 5 22-20 16
8. Vulturii 14 7 1 6 21-19 »5
9. Metalul 14 7 1 6 19-29 15

10. E>-Murrv 14 7 0 7 23-19 14
11. Aris 14 6 2 fi 28-23 14
12. Motorul 14 6 1 7 23-29 13
13. Avintu) 14 5 2 7 21-18 12
14. Şoimii - ■ 14 5 2 7 22-23 12
15. M. Cavnic 14‘6 0 8 t5-21 12
16. Astra 14 4 3 7 14-20 11
17. UMT 14 4 2 » lft-21 10
18. Chim ica .  14 4 3 8 19-31 10
19. Ciujana 14 4 1 9 1C-3I 9
20. V iitorul 14 3 1 10 11-32 7 

ETAPA A XV-A <3 noiembrie):
Aris — Minorul Cavnic,. Vultu
rii — Victoria. Chimica Avîn
tul. UM Timişoara — Astra, rla
minorul — Viitorul, Someşul »— 
Metalul, Motorul — Ciujana. 
Şoimii —' Mirteml Vo»*vozi. E- 
lectromure» — Unirea şi Phoe
nix — Venus; Ion BACOCIU

. . GUSTUB AM AR AL 
iNFRfNGEKILOR '

, Tristă sîmbătă pentru divizio
narele A ,' “U"-Transges şi -,“U"- 
Eiectronica. şi pentru suporterii 
lor, în  cădruT etapei a Vi-a, 
prin neaşteptatele înfrîngeri su
ferite. Acasă,. "U"rTransge.\- Sa-" 
nislav — Vlaicu — Man (Matei) 
— Iurjan^ (Dumitrescu) — Tămăr 
şa» — Abraham — Grănicerul 
Delta Tulcea 2-3 &. -12, 6, -13, 
-11), după o oră ţ i 45 rte m inu
te. Infrîngerc neaşteptată' dacă 
ne “gîndim  "ţiumăi la diferenţa 
de valoare ' a  loturilor sau pozi
ţiile- iu clasament Din partea 
gazdelor,/, eu siguranţă, ‘'subes
timarea adversarilor. Oaspeţi
lor, T plusuri lă preluări şi orga-' 
nizârea jocului tn atac şi npă- 

, rare, excelînd antrenorul, jucă- 
' torul._ ,ş» căpitanul ecliipei, Ale- 
xândru Staneiu. Nu v.om face o 
tragedie şi nici o dramă din 
această .inlrîngere, avind incre- 

'dere în ‘capacitatea si 'paterea 
de revenire a băieţilor noştri. 
Poate chiar azi, tn meciii) u lti

mei etape Jucată de eiujeni în 
devans, la Braşov, îri compania 
liderului Tractorul — 11 puncte. 
“U"-Transgex a coborît pe .locul 
IV: 6. 3. 3. 13-12 — 9 punfte. 
Echipa de fete ■ *U“-Electronica, 
Pintea — Henteş — ; Dragoste — 
Pralea — Sasu (Savu) -- Lungu- 
îescu (Pirvu). a evoluat în de
plasare fa utîma clasată; psu 

-Galaţi (pînă în.fctaiJa ă-V-a fă
ră nici o victorie).-pierzînit fa 
3-1 f-5. 15, 12, 13), “U“ menţi- 
nîndu-se şi dtipă 'etapa a  Vl-a. 
po locul V co 6. 3-, 3. 12-11 — 9 
puncte. Sîmbătă, 7 noiembrie, la 
Cluj-Năpocâ: . “U" — Metal 33 
Bucureşti( locul I : ’ f 1 jSUnctpj.

Divizionarele S  fn ” scSiimb.
■ ne-au adus satisfacţii. PŞ ’' linia 
.bună a ultimelor 'evbh»ţii.'^*Unir 
rea Record C luj, îgriat — 'O»-

— Turdean»' (Metr^ă)- ; — 
Mati'us — Mărginean’ (Jucan)' 4̂ 
Zoltany (l.ugojan), --- ‘Oîtcit Cro-j 
iova S-O' (10, 10. ?). tnregtstrind 
prinia victorie - promiţînd ţ i ' 
ai tele. în  seria I l- a : masculină, 
Silvania Zată’» —  Victoria So
meş Dej-1-3 (-8. 12. -11, .-9). vic
torie ce menţine echipa dejeană
neînvinsă. Şi dum inică se anun
ţă la Dej Un mare <ferby; Victo
ria Someş Dej — Rapid Ducu- 
roşti. o altă • neînvinsă:

Dem. ŞOFRON

'FOTBAL:

CFR (I.IM  — ItAl’ lD UUCUREŞT»

Joi, 3 noiembrie, di* l> orele 11,15, pe stoiUontil CFIt din

strada Maşiniştilor 23 va avea loc fin nfractiv şi util Jor rff 
verificare, tu care se vor intîtnl CFR ţi Rapid Bucurcşti.

Tesitml National — astă-se-.ră: 
DORIN ANDONE In CÎNTECE 
ŢIGĂNEŞTI, ora 19, sala Studio.

Teatrul de păpuşi "Pucfc* •— 
vă invită Ja spertocohil • TO- 

NTI.'L SAU NJMIC (AI.T.KS O-

E
l .N IX ) pre2ont.it de Teatrul 
rTPAWtCS din F.Jveţi.-'. Spc-c- 
) jx'ntru adulţi astăzi.-ore- 
17 şi 50, in« sala Conservato

rului “Gh. Dima“. .
.Universitatea liberă ■ prezintă 

azi. ora 18, în <at;v mioă .i Ga- 
r-tfi universitarilor, expunerea: 
SţCILlA ARHEOLOGICA (ti. 
Prezintă ru dUpozitive: dr. Mi
hai Bărbulescu, cercetă :cr.

BULETIN METEO

Az , vremea va fi instabilă îi 
s« v;* răci Cerul vă fi predomi
nant noros. Vor cădea ploi şj 
averse locale . de ploaie tnsoţi- 
te. izolat, ţi .de descărcărt dee* 
trife. Vîntul va sufla slab la 
mtxlcrat ciin sectorul N-V Tern- 
peniturile minime vor f» an* 
prinv," între 4 3 grade. *-*r 
ivUr m»\iine între -7 şi 8.. Iert. 
Ia C)uj-Mapoc:i. i i  ora 12, terci* 
jx-ratura, înregistra 13- zr.vki, ia* 
prt'sitrrfca atmosferica- era d* 
734,4 mm Ha, staţionară.':

Ctantfiw ■ HER&tAW, 
taeSeorolog rfc servkW



PAGINA 3 ADEVĂRUL DE CLUJ

Mîine seară, în premieră pe 
scena Naţionalului: >  .

Continuăm,' prin prezentul mă- 
terlal, gîndurile şl ideile regizo
rului Alexandru DAB IJA  legate 
de premiera Naţionalului cu 
“Prostia, e nemuritoare",. , după 
I. L. Caragiale: . “Politicul " la 
Caragiale este de neevitat. E 
unul din rarele cazuri în care 
cineva s-a ocupat genial de aceas
tă dimensiunea ridicolului uman 
Şi Moliere, şi grecii ■ s-au ocu
pat tangenţial, de politică. Po
liticul la Caragiale' e atît de 
tare. de ciur, încît noi încercăm 
să-l " atenuăm.: Contăm pe o al
tă dimensiune, absurdul. In  a- 
eest< spectacol. încerc să fac o 
sinteză a oamenilor lui Cara
giale, încerc să-i folosesc perso
najele in cel mai omenesc mod po
sibil. Este vorba: despre OM, des
pre limitele .umanului faţă- şi' 
la .preocuparea politicului- Să 
văd, pînă Unde poate merge 
acest joc.al lui Caragiale cu pu-' 
tei;ile omului.. Iată unul din mo
tivele pentru care am  amestecat 
textele lui Caragiale. Reacţia 
■noastră la Caragiale va fi aceeaşi 
-şi -după anul 2000 ' sînt - foarte 
convins de acest lucru; E un 
studiu asupra isteriei, sint reac
ţiile noastre ca o d'menisune pa
tologică. Teatrul românesc azi 
se află' în acea staro în care 
nu poate oferi mari spectacole, 
mari reprezentaţii, prin care pu
blicul, să fie atras. Ş i nu le ..pu
tem face, din lipsă de bani, iu-- 
cru foarte trist. Neputînd oferi 
spectacole .mari. ne - întoarcem 
la. condiţia . prerară a artistului. 
Adevărul* este că uri spectacol 
Caragiale n-a. putut să facă n i
meni niciodată- ; Soect’icol Ca
ragiale ; nJT există. Există insă 
un spectacol 'Sică v  Alexandres- 
cu, care, reprezintă cei. mai m ult

„ P R O S T IA  E NEM URITOARE" [II]
<-vrtfxsr>' ^  — * ”T~
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“PROSTIA E NEMURITOARE". : In fotografie, Virgil Muller, 
I’etrc BjciViiu, Dorin Andone, Gheorghe M. Nuţescil.
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ceea ce. dorea Caragiale. Eu nu 
am folosit tşxtele lu i . Caragiale 
pentru a-mi demonstra ideile. 
Forţa lui Caragiale se im pune , 
într-un anumit' fel. ca esenţă a 
ta x tul ui. Caragiale a devenit o 
firm ă 'pen tru  toată prostia. Ca-; 
rasiale a -fost . prezent chiar şi 
in  alegerile noastre, avînd un 
reprezentant în : P ar lam en t. Deci,; 
încerc un Caragiale cit "  mai 
aproape de 1992. de felul nostru 
de-a fi şi de-a ne manifesta",- 

In  distribuţia piesei , nume so
nore ale scenei clujene: Dorel 
Vişan. Melania Ursu, Gheorghe . 
Nuţescu. Ion Marian. Petre Bă-' 
r-ioiu, Doriri Andone. Kmilian 

■ Belcin. Marius Bodochi, Petru 
Oondoş, GelU Bogdan Ivaşcu, 
Vioricn Misclnlea, Ligia, Moga,

Virgil Muller, Ileana Negru, Vic
tor Nicolae, Maria Seleş, Vasi- 
lica Stamatiri, Bucur Stan.

Programul COLOCVIULUI 
- CARAGIALE este următorul: 
joi, .5 noiembrie, orele ,15,30 :—: 
“Am ris destuii"; orele 20.30. 
noua premieră “Prostia e nemu
ritoare"; vineri. 6 noiembrie, o- 
rele 10 — lucrările colocviului 
cu tema “F ină cînd Caragiale7", 
la care şi-au anunţat participa
rea -Valentin Silvestru, Cătăli
na Buzoianu, Ioan ' Adam, I. I. 
Bratianu. Olivia Sireanu ("Tine- 

, neţul liber"). Dan Micu, Marina 
Constantinescu (“România libe
ră"). Ludmila Patlaninglu (A- 
cademia de teatru Bucureşti).

. . Dt*mostcnc ŞOFRON

CRONICA DISCULUI

De la Miliari la Cesar Francii sau dc la magic la sublim
„Muzica este literatura simţurilor şi a in im ii" - 

spunea G W. Leibnitz şi nu greşea cituşi de puţin da- 7 
că avem în vedere menirea ei primordială, aceea 
de înnobilare,.de .angajare spirituală şi sublimare 
a expresiei In  stări nuanţate, de neexprimat in 
tr-un alt mod. „Recviem*'-ul in  re minor, KV 628. 
ultima capodoperă a lui Mozart, ne este restituit 
de Elecţrecord printr-o înregistrare digitală reali- 
zată îri, Ateneului fioniân în aprilie 1991. Dis- 
ciily.lansat tn jurul dalei care a marcat sărbători
rea Bicentenarului Mozart (5 decembrie 1991). re
prezintă- o,Experienţă complexă, o vari ’ntâ unică 
(arrr-numi-o, originală chiar) de abordare .a partitu-. . 
rii Recviemului. Este vorba despre o nouă inter-. 
proţare vacai.-instnimentalâ (solişti, cor de  copii, , 
orgâ);*;;paesei^ pe care o' datorăm dirijorului şi - 
compozitorului de talent care este maestrul C. Negu- 
lescu. Tentativa, sa de a transpune partitura mo- 
zartiană pentru, voci de copii (corul „Voces Pri- 
maverae") se dovedeşte'nu numai izbutită dar şi . 
o reuşită certă. Alături de ccr, intr-o muzică as- . 
trală, dincolo-de posibilităţile cuprinderii în ; cu
vint, dar de o mare.căldură, reţine atenţia inter
pretarea organistului Florin Chiriacescu şi a so
liştilor Bianca Manoleanu, Olga Gsorvasy, Florin 
Diaeonescu şi - Pompei Hărăşteanu. Recviemul lui 
Mozart, această mftzică magică, învăluitoare pare 
să amintească ceea ce Enescu. susţinea cu-privire 
la menirea sacră muzicii, care nu e alta decît -să ,

potolească patim ile şi să apropie inim ile într-o, 
caldă Înfrăţire. '  • -

Cel' <le-al doilea-disc pe care vi-l recomandăm, 
în  această călătorie pc care ne-am permis sâ o 
încadrăm intre magic şi, sublim,. e«te înregistrarea 
Simfoniei în  re niinor de C6s»r Franck .. realizată 
în  noiembrie 1S89 sub cupola Ateneului, în inter
pretarea Orchestrei simfonice a Filarmonicii .Geor
ge1 Enescu" din Bucureşti.;- Bagheta de maestru a 
lui Cristian Marideal pune în valoare o operă c? 
aparţine unuia dintre întemeietorii şcolii’ muzicale 
modeme franceze, compozitorul şi oreanistul de 
origine belgiană G^sar Franck. Continuator în  plan 
muzical al lui- Bach, Beethoven sau Wagner, Franck 
făureşte o .muzică de inaltă valoare emoţională, 
de suflu ep ic ,. remarcabilă prin utilizarea subtilă ’ 
a orchestraţiei, armoniilor şi contrapunctului. : a 
noutăţii şi bogăţiei' melodir.-e.: Construită pe ; baza 
.principiului ciclic, alături de alte cîteva inovaţii 
formale. Simfonia in  re minor a- atras, încă de 
lfi prirria-să interpretare, critici severe, reproşuri,, 
reacţii contradictorii. Prim ită cu neincredete. a- i 
ceasta muzică amplă, originală, sublimă în  fond, 
şi-a cîştigat în timp locul pe care-1 merită în. is
toria modernă a muzicii simfonice. In  această „ac
ţiune de, reconsiderare; contribuţia artistului Cristi
an tâandeal este, cu certitudine, una de prestigiu.

Michnela BOCU

Recital de pian la patru im ini
Filarmonica de stat “Transil

vania* invită publicul cluiean să 
ia parte la o manifestare artisti
că deosebit de «ncitantă prin 
specificul ei: la recitalul de pian 
Ia patru mlini ce va avea loc. 
in data de 6 noiembrie 1992, pe 
'cena Casei Universitarilor la 
c,ra 18.30 şi va fi susţinut de 
rfltre Monica Noveanu şi Duzas 
Pal. Activititea iu^-ultii pianis
tic desfăşurată de-a lungul ce- 

\ lor ţase ani de evistenţft cuorin- 
t un număr, in<emnat de reci- 

tuluri, atît in ţară - in oraşele 
Wuj-Napoca Timişoara. Broşov, 
Stbiu. Arad. Baia-Mire, Metiiaş, 
Sighişoara. Sf. Gheorghe. Odor- 
hfio Secuiesc. CriMur, cît si In 
străinătate Onrţaria (Pecs. 
K«N*«net.: S z e lw m i <• -*- 1991) 

franţa (Saln* >nrRes sur 
ChSrtre' T La Lou- 

K  ToUrs’’ — "1992): 'D in ‘ jpalma-

resul formaţiei menţionăm două 
premii I la concursurile naţio
nale de interpretare din anii 
1987 şi 1939.

Constant preocupaţi de a ndu- 
ce în faţa publicului un reper
toriu puţin cunoscut, cel doi 
membri ai formaţiei • şi-au cuce
rit un loc special in configuraţia 
vieţii culturale clulene, pigmen- 
tîndu-şi de nenumărate ori con
certele cu prime audiţii. Recitalul

din 6 noiembrie este inedit din 
punct de vedere repertorial, el 
incluzind cinci- piese muzicale, 
dintre care trei reprezintă pri
me audiţii la C luj. Reinnoind 
invitaţia de a savura o foarte, 
rafinată îmbinare de muzică ru
sească şi franceză, precizăm con-; 
ţinutul recitalului:
M. Mussorgski — Sonată p.a., S- 
Rahmaninov — Şase piese op. 
11. CI; Debussy — Şase epigrafe 
antice p.a.. E. Satie — Trei pie
se in formă de pară p.a.. F. 
Poulenc — Sonată.

Bianca ŢIPLEA

CULTURA ^ A Y A M B I"

Intr-o localitate. situata în  
zona muntoasă din nordul E- 
cuadorului m  fost descoperite, 
Intlmplător. vestigii ale unei ci
vilizaţii-v pralncnşe, • denumită 
cultura „Caynmbr se pare de 
mare- vnlonre Isţr.rirA docu
mentari: Cea fhal "mare parte" a

celor peste 400 de obiecte din. 
ceramică scoase la Iveală erau 
intacte, ceea ce a ipermis arheo
logilor să lo dateze cu destulă 
exactitate. Cultura „Cayambi" 
ar fi apărut pe meleagurile ecua- 
dorienc în  Jurul anului 500 îna
inte de Cristos. durlnd pină 
Spre-anul 1400 perioadă' clrid 
a început cucerirea incaţă, •

/ / Zilele Bibliotecii Transilvania 
din Chişinău

Inaugurată cu un an în  urmă 
în capitala Basarabiei,; biblio
teca publică. înfiinţată şi în 
zestrată prin donaţii ale institu
ţiilor şi persoanelor particulare 
din Transilvania, se dovedeşte 
de certă perspectivă. Necesita
tea .şi utilitatea sînt demonstrate 
de numărul mare de cititori ca
re o frecventează şase zile din 
săptămină.

Intre ctitorii , manifestărilor 
organizate ia un an de la infiin- 
ţaresecuvin nominalizaţ* Inspec
toratul pentru cultură şi Biblio- 
,teca judeţeană "O. Goga“ din 
C luj, Uniunea Scriitorilor şi 
Biblioteca municipală “B. P. Haş- 
deu" din Chişinău; de asemenea 
Biblioteca publică „Transilva
nia", în sălile căreia s-a desfă
şurat întreg programul cultural.

încă de la sosirea grupului de 
scriitori, bibliotecari, gazetari, 
profesori,' studenţi, mijloacele 
de informare mass-mediă au 
relatat în pagini şi imagini des
pre cele ce transmitea Transil
vania fiicei "^Transilvania" din 
Chişinău: miile de cărţi trans
portate în acel autocar, discyri, 
benzi şi alte donaţii pentru Ba
sarabia cea Itomână.

Bogatul calendar a început prin '
: inaugurarea unui salon muzical 
a l' “Transilvaniei1̂  prilej cu ca
re s-au lansat cîteva î : d iscuri' 
-prezentate de Nina Bolboceanu, 
urmate-de un program al Uneri- 
lor. ' - , ~

Clubul bibliotecnrioriiilor a i- 
n iţiat o dezbatere de specialita
te de reală utilitate profesio
nală. încă o dată ş-a constatat 
buna şcoală şi pregătire a cor
pului bibliotecarilor din Basara
bia. însă şî carenţele de termi
nologie, metode şi m im uri a lim 
bii române în  tehnicile standar- 

' dizate pe plan mondial, v
Dacă biblioteca înseamnă car

te, aleasa Doamnă a fost la , 
mare cinste. Mai întîi. prin lan
sarea a cinci titluri datorare 
autorilor din Chişinău şi C luj: 
Leo Butnaru Grigiirs Drăgan, . 
Claudia Portale, irina " Petra?, 
Teodor Tanco (acestuia acordîn- 
du-i-se premiul Uniunii Scriito- 
•rilor d in  Chişinău pentru “Ba
sarabia numele tău e . Mariaf*). 
Prezentările cărţilor au fost fă
cute de acad Mihai Cimpoi şi 
publicistul Mircea Zeicu. • Au

torii au citit sau recitat diri 
cărţile lansate şi au dat autogra
fe. S-au anunţat şi darurile a 
doi; plasticieni clujeni* Ioan Cos
ma şi Gavril Ladiu (o icoană pe 
sticlă şi un peisaj iri ulei), şi 
cartea cu autograf a Monicăi 
Mărgineanu abia ieşită din ti
pografie. Ziua cărţii s-a înche- 

: iat cu expoziţia noutăţilor Edi
turii “Dacia", o veritabilă ,  pre
mieră.

Un alt punct preţios 1-a cons
tituit sesiunea de comunicări 
“Basarabia şi Transilvania 
repere culturale" Cele aproape 
patru ore a bogatei tematici şi 
documentate informaţii a eviden
ţiat că în fapt sîntem aceeaşi 
naţiune română, străveche şi u- 
nitară în tradiţii şi cultură, în 
lim bă şi spiritualitate de la pri
mele manustrise şi tipărituri p î
nă la volumele lui Grigore Vie- 
ru şi N i'h ita Stăneseu. Fiind 
imposibil de transcris aici fru
moasele lor titluri şi conţin uţ, 
iată numele celor care le-au co-, 
municat: Lidia Culicovschi, Tră-' 
ian Brad Nastast.i Fodorean, 
Ioan Pop. Clatidia Balaban, Doi
na Popa .. Mircea Zeicu, Claudia 
Fliiţu. Nicolae Josanu. Elenă 

'•Natihel, Dimitrie v Poptămăş,' Id 
ila- Melnic, Aleva Mare. tn ca
drul . acestei .manifestări au fost 
oferite . Bibliotecii /•; “Transilva
nia" şi participanţilor la sesiune 
exemplare ale revistei “Tribuna" 

din Cluj-Napoca nr. 41- închinată 
Basarabiei şi tot de la redacţia a- 
cesteia au fost transmise., exem
plare din cartea: “Furtună dea
supra Ardealului** de Aurel So- 
col. - . ’ ' -

S-a participat lă două verni
sări de 'un  interes naţional majl 
general, ocazionate ' de • “Ziua' 
-ArmateiRomâne'*' - omagiată ia 
Chişinău. Un larg ecou în pre^ 
sa locală şi străină, a avut aceas
tă sărbătoare a ostaşului ano
nim , care a creat “glorioasele 
tradiţii de vitejie ale irmatei 
române".

Pentru prilejuirea şi sprijin i
rea desfăşurării "Zilelor Biblio
teci i Tran -;i 1 van ia"; -' B ra titudinea 
celor-din Chişinău şi din C lu j 
e adresată tuturor donatorilor 
de carte, şi inclusiv de suflet 
pentru Basarabia.

Teodor T IN CO

SCRIITORI BASARÂBENI
■ - în  paginile “Adevărului de 
C lu j" au fost găzduite cu gene
rozitate , versuri, interviuri, co
mentarii şi recenzii despre şi cu 
scriitori români din Basarabia, 
în  una din aceste menţiuni des
pre epigramistul EF1M TAR- , 
LAPAN. spuneam că, din păcate., 
sint încă puţin cunoscuţi scrii
tori din această zonă a spiritua
lităţii noastre şi aminteam cî
teva nume; Ion Druţă. Grigore 
Vieru, Dumitru Matcovschi, 
Leonida Lari, Nicolae Dabija, 
Nicolae Esinencu, Ion Hadîrcă.:

Cred că nu trebuie să uităm 
că de-a' lungul timpului Basara
bia a dat literaturii române o 
serie de scriitori care au intrat 
în  istoria acestei literaturi: Teo
dor Vlrnav. C. Stamati. ' C. C. 
Stamati-Ciurea, fabulistul Al. 
Donici. B. P- Haşdeu şt . autorul 
celebrei poezii „Limba noastră", 
Al. Mateevici. Dacă adăugăm 
numele lui Ştefan Ciobanu, 
membru al Academiei Române 
la propunerea lui fon Bianu şi 
lingvistul de renume mondial 
Eugen Coşeriu, putem face afir
maţia că In pofida tuturor viei- . 
situdinilor unitatea spirituală 
românească a supravieţuit.

Scriitori care au debutat în 
perioada tnterbellcă precum Ni- 
colai Costenco, George Meniuc 
ş a., avînd de suferit pentru “ro
mânismul** lor, au constituit 
puncte de reper şi punte de le- , 
gntură um generaţia la început 
pomenită, la care putem adăuga 
nume precum Aurel iu Busuioc. 
Vlad îovlţă. Andrei Marinat, 
Vasile Leviţchi, Bogdan Istru. 
Serafim Saka. Vasile Vasilache. 
V ladim ir Beşleagă. Gheorghe 
Vodă Petre Cărare 5 a  Pe -acest . 
fundal a apărut o nouă genera

ţie, începînd cu regretatul L iv iu 
Damian, Leo "Butnaru. .Iulian- 
Filip Arcadie Suceveănu, Va- 
leriu Matei, Lidia Istrate. Euger 
mu Cioolea, Io n . Mînăscurtâ sau 
şi mai tinerii ca Vasile Gtrneţ, 
Vasile Ciobanu, la care .— din 
fericire — a dispărut cu desă-; 
vîrşire “complexul provincial". 

In  acest: context-cîţeva cqvinte 
de apreciere la adresa Societă
ţii literare "Lucian Blaga",' care 
a organizat participarea la m a
nifestările ’ internaţionale de la 
C luj, dedicate -Poetului, ,a peste 
douăzeci de scriitori din Basa
rabia şi a contribuit la conti
nuarea acestor , rrianifestări. în 
vară. la . Chişinău, cu „ocazia 

. dezvelirii bustului Iul Blaga pe 
Aleea Clasicilor din capitala 
Republicii Moldova. Se cuvine 
salutată şi iniţiativa librăriei 
şi cafenelei literare “Lucian Bla
ga" (plasată în vecinătatea Fa- 

. cultătii de Litere), de a pune la 
îndemina cititorului, tînăr în 
deosebi. In chip sistematic, cărţi 
apărute la Chişinău. Credem că 
acţiunea ar trebui întregită cu 
prezentări şi lansări de ’ărţi în 
prezenţa' autorilor, cu Invitarea 
unor critici de valoarea lui M i
hai Cimpoi membru al Acade
miei Române. Eliza Botezaţii de 
la Universitatea “Ion Creangă" 
din Ghişinău sau Ion Ciocanu, 
directorul editurii “Hyperion".,

Aurel CAM I’EANU

P S . Am citit cu plăcere şl emo
ţie excelentul număr “antologic* 
al revistei TRIBUNA dedicat 
literaturii contemporane româ
neşti de peste P ru t Dealtfel, re» 
darţia — spre bucuria cititor)»- 
lor. manifestă un interes cona» 
tant In  această direcţie.



/

ADEVĂRUL DE CLUJ' SPAGINA 4

D R E P T U R I FE U D A LE ?
Consiliul Naţional al Societăţii cultural-patrioti- 

ce „Avram Iancu" din România, luind act de „De
claraţia UDM R privind problema naţională" din 
25 . octombrie 1992 de la Cluj-Napoca, consideră că, ■ 
prin conţinutul său, declaraţia constituie o provo
care deliberată a extremiştilor unguri la adresa 
naţiunii române şi o intenţie vădită de destabili
zare a vieţii social-politice din  România. -

Noua „ofertă" a UDMR reface, do data aceasta, 
într-o terminologie servită de o cosmetică ţipătoa
re, prăfuitul drept feudal,, care acorda privilegii 

'diferitelor comunităţi etnice zise „nobile". Sc ştie 
de faimoasa „Uniune a celor'trei naţiuni" (Unio 
trium Nationum), din  16 septembrie 1437, care 
consemnează excluderea românilor, dintre-„naţiu
nile" recunoscute oficial de regalitate, maghiarii, 
secuii şi saşii acordindu-şi „drepturi1! speciale în 
dauna naţiunii majoritare. Atunci, ca şi azi, naţiu- 

. nea română e considerată iobagă. în  numele com
plexului feudal, ungurii se numesc pe ei înşişi 
„maghiari", un soi de nobili intîrziaţi,.şi îşi reven
dică „drepturile de altădată" asupra lum ii româ
neşti,‘ dar care a încetat de mult să suporte umi
linţa iobăgiei. -- .

. Prin referire la Rezoluţffe de la Alba Iulia din 
decembrie 1918, parlamentarii extremişti ai UDMR 

.au interpretat tendenţios şi fals fenomenul respec
tiv, .ignorlndu-i-se şerisul general; ba mâi mult,

. aceştia-nici n-ar trebui să aibă tupeul de a se re
feri la Unire, deoarece acest eveniment istoric, vi- 

. tal pentru poporul* român, n-a fost recunoscut de 

.către cercurile conducătoare Ungureşti de atunci.
In  realitate, nu există nici un fel de .„problemă 

. mqghiară" nerezolvată în România, prin Constitu- 

. ţia, ţării - noastre,, una dintre cele mai democratice 
din Europa, a»igurîndu-!-se minorităţii maghiare 

. aceleaşi, drepturi cu ale populaţiei româneşti ma
joritare. . ■

Chiar dacă, dintr-un spirit'de frondă, un ii cetă
ţeni români de etnie maghiară n-au votat consti
tuţia, respectarea acesteia devine o obligaţie ele- 
mentara a tuturor celor care trăiesc în graniţele 
ţării şi orice afirmaţii despre „autoadminisţrârea 
pe baza principiului autonomiei comunitare" con
siderat drept „progresist universal",:constituie jig
niri de neiertat < aduse^locuitorilor români de pe 
aceste plaiuri româneşti,- atacuri la integritatea te
ritorială a României.: >
- Problemele „asimilării", a „dezrădăcinării" si „e- 
migrărri" sint 'puse în mod tendenţios şi provoca-. 
tor, deoarece de-a lungul vremii nu maghiarii, ci 
r&mînii au fost ‘deznaţionalizaţi ş i ; asimilaţi, feno-' 
menul fiind legiferat * atit în  perioada dualismu
lui, cît şi în timpul dictaturii hortiste în Ardealul 
de -Nord’. Drept dovadă şi mărturie sînt m iile '- de-, 
nume maghiarizate. ale românilor. Tot la acest ca- 

’pitol poate fi invocată ţi acţiunea de siluire pe li
nie religioasă a românilor din Ardeal. •
‘ în  ce priveşte „angajamentul" parlamentarilor 
maghiari, reamintim că în România există un sin
gur popor, poporul român, din care face parte şi 
minoritatea naţională, maghiară şi că niciodată 
Transilvania nu a fost pămint unguresc, ci teri- _ 
toi iu cucerit de regatul ungar.

Se cuvine să subliniem deplina actualitate a i- 
deilor marelui tribun şi patriot Avram Iancu pen
tru .promovarea şi afirmarea- cărora militează ne
contenit Societatca .„Avram Iancu" din România^

, Mai facem precizarea — spre luare aminte — că 
moţii, simpatizanţii acestora şi toţi cei care gîn- 

' dese la fel urmăresc cu atenţie evoluţia „noi gm- 
diri" a extremiştilor unguri, fiind oricînd pregă
tiţi sâ contracareze eventuala depăşire a cadrului 
jle intenţii! -

** C‘araclerizîndii-ne optimismul, credem, totuşi, că 
istoria înaintează fără să ia în ’ seamă visurile 
nostalgice ale celor lipsiţi de simţul realităţii.

Consiliul Naţional al Socieîfiţii 
■. v . „Avram Iancu"

DECLARAŢII
Comitetul Judeţean C luj al 

Partidului Social Democrat Ro
mân' îşi manifestă nedumerirea 
în legătură cu formulările mai 
m ult decît negativiste şi provo
catoare cuprinse în D e c la r a ţ ia  
UDMR,, de la Cluj din 25 octom
brie 1992, Expresii ca: „Autono-v 
mie comunitară" „Autoguverna
re etnică" .aduc ... în faţa opiniei 
publice o nouă încercare de . izo
lare a oamenilor pe criterii; et
nice, care in loc să contribuie 
la o mai bună înţelegere şi cla
rificare a procesului, democratic 
din România- riscă, mai degrabă, 
să-l compromită.

Orice apel la „tradiţie" (tradi
ţia lu i UN IO TRIUM NATIO-v 
NUM,- care despuia pe români 
de orice drept politic) şi care lo 

veşte in  demnitatea majorităţii 
romaneşti, trebuie respins în
modul cel-ipai hotărît.
- Pi?rtidul Social. Democrat ca

re, împreună cu Partidul Naţio
nal Român, ia semnat Actul Uni
rii de la Alba Iulia de la 1 De
cembrie . 1918 consideră că ori
cine se prevalează de prevederile 
democratice / conţinute în  acesta, 

-este dator __ mai întîi: să-l recu
noască, ceea ce minoritatea ma
ghiara din România încă nu a 
făcut-o.

Pretenţia că procpsul democra
tic din România nu se poate; 
consolida - decît, acceptînd. ideea 
existenţei unui Stat multinaţio
nal este nu numai anticonstitu-, 
ţională, dar şi periculoasă prin 
negarea adevărului , istoric. Ast: 
fel de acţiuni riscă să ducă la 
radicalizarea societăţii româneţ; 
ti, cu consecinţa ijedorite şi greu 
de bănuit. . '

NOUL COD RUTIER; (II)
O  Continuăm dialogul nostiu cu domnul locotenent colonci 

Nicolae , AVRAMESCU, şef serviciu in Inspectoratul general de 
Poliţie, Direcţia circulaţie, Bucureşti 9

POZIŢIA PARTIDULUI REPUBLICAN
FAŢA DE DECLARAŢIA U.D.M.R. PRIVIND PR OELEMA NAŢIONALA

Considerăm că. nu există în  România o proble
m ă reală a minorităţilor naţionale,, aceasta fiind 
creată şi, susţinută, în mod artificial, de către u-" 
nele din vîrîurile conducerii U D M.R.

U.D.M.R.-ul nu se poate substitui marii majori
tăţi a, populaţiei maghiare din România, care" a 
manifestat şi manifestă loialitate faţă de România 
şi faţă de poporul român cu care convieţuieşte in 
bună înţelegere. ;

Istoria afirmă teoria UDMR privind asimilarea 
minorităţii maghiare de către majoritatea română, 
Japt ce nu s-a întîmplat în decursul secolelor de 
existenţă in comun.

Principiul „autonomiei comunitare" nu^ se regă 
seşle în tratatele şi convenţiile internaţionale şi cu 
atit mai mult nu,poate fi pus în  discuţie ” 'jtr-un 
stat unitar şi indivizibil. Legea administraţiei lo- 
caie asigură cadrul juridic necesar pentru afinna- 

,’rea şi punerea’în practică-;â tuturor aspiraţiilor 
minorităţilor naţionale.

Faţă de punctele de vedere ale conducerii U.D. 
M.R.-ului. cu tentă Vădită de a vicia raporturile 
de -bună convieţuire dintre minoritatea maghiară 
şi majoritatea română, ne exprimăm totalul deza
cord şi >promovăm ..ideea desfiinţării partidelor 
formate pe criterii etnice.

CONSILIUL JUDEŢEAN CLUJ

„Sănătatea prin educaţie”
Ochii lum ii sînt în continuare 

aţintiţi spre România. Doar sco
purile şi metodele diferă. In iţia
tivele de-a ne ajuta sînt mai ve
chi, mai recente. Şi nu toate sînt 
cunoscute în şi la adevărata lor 
dimensiune. „Health Through 
Education/Sănătate prin educa-- 
ţie" este un program măi vechi, 
pus pe picioare; de Clinical Scien
ce Foundation (C.S.F.), care îşi 
are sediul la spitalul Sf. Bar- 
tholomew din Londra. Pentru că 
încă din 1990. corpul medical al 
prestigiosului . spital londonez 
şi-a propus să acorde ajutor pro
fesional spitalelor din Centrul şi 
Estul Europei. Efortul a fost di
recţional. încă de la bun înce
put, spre România,-ţară-ce are 
nevoie de un real şi efectiv a- 
jutor medical. Anii de izolare şi 
de dictatură, de nepăsare în plan 
intern în ceea ce priveşte sănă
tatea oamenilor şî acordarea a- 
sistenţei medicale, a lăsat sute 
de spitale Est europene, într-o 
stare jalnică. Nicăieri însă, ca 
în România. ’ Aparatura medicală 
este şi ea învechită, uzată moral 
şi fizic, total improprie actuale
lor standarde. Norocul accstor

spitale a stat şi stă în profesio 
nalismur medicilor, in pasiunea 
şi devotamentul lor. Prea puţine 
in alintarea suferinţelor. Este o 
situaţie ce poate, ce trebuie sâ 
fie schimbată. Ea se poate rea
liza prin trimiterea de ajutoare.

' de ia medicamente , la aparatură,
■ prin întărirea legăturilor între 

spitale, prin schimburi de specia
lişti. C.S.F are ca scop. principal 
încurajarea şî dezvoltarea rela
ţiilor şi-a colaborărilor între cli
nicile europene şi cele d in  nor
dul Statelor Unite. Deasemenea, 
dezvoltarea colaborării cu dife
rite alte organizaţii, asociaţii me
dicale sau sociale, pentru efecti
vul schimb de informaţii şi spe
cialişti. în  România, C.F.S. este 
implicată în sprijinirea Clinicii 

•Pediatrie I din Cluj-Napoca,: a 
Dispensarului policlinic din Cop- 
şa Mică, vizite ale specialiştilor 
britanici în diferite alte ora?e 
ale României, Craiova, Constan
ţa, Baia Mare, , pentru a vedea 
la faţa locului care sînt nevoile, 
în  vara lui 1992. la Cluj-Nâpo- 
ca au fost susţinute un număr 
însemnat de conferinţe pe di
ferite teme medicale, fiind do

subliniat prezenţa unor specia
lişti ca. dr. David R. White, dr. 
Colin..Bridge*;* dr. Tim Eden. .dr. 
C-htis Ronald şi din -partea clu
jeană, coordonatoarea programu- 
lui C.S.F., doamna Luoinia Bal, 
informatician, d-sa - asigurînd şi 
traducerea integrală a tuturor 
conferinţelor mai sus amintite.

„Sănătatea prin educaţie** .este 
un proiect de cinci lîn i. ce cu
prinde seminarii, ajutor finan
ciar, medici clujeni în spitale 
britanice, trimitere de medica
mente şi aparatură medicală, 
trimiteri de cărţi de specialitate, 
înfiinţarea unor biblioteci medi
cale la zi în ceea ce. priveşte in
formaţia. Şi ca ultimă noutate — 
săptămînă viitoare este aşteptat 
un nou transport cu ajutoare, 
despre care noi vă vom ţine ’a 
curent' din timp^-

IJemostcne SOFRON

. — împreună cu domnul loco
tenent colonel Vochină susţineţi 
o interesantă emisiune la televi
ziune.

— Educaţia rutieră are un rol 
deosebit în prevenirea acciden
telor. Ne bucurăm că am . reuşit 
„să încropim" un ministudiou de 
televiziune. Informaţiile şi re
portajele din actualitatea rutieră 
fiind difuzate la ore de maximă 
audidhţă. Ne sprijină, totodată, 
radioul şi. nu în u ltim ul rînd, 
presa scrisă. A r fi multe de spus 
în acest domeniu, m-aş opri doar 
la responsabilitatea părinţilor şi 

*a- şco lii- pentru propagarea în 
-rîndul copiiior a cunoştinţelor 
referitoare la circulaţia rutieră 
Nu trebuie să uităm  că la ora 
actuală avem circa 6.000 de ac
cidente, cu peste 2.000' de morţi 
şi peste 5.000 de grav răniţi. Dar 
noul cod rutier aduce reglemen
tări dintre cele mai exacte în 

' ceea ce priveşte comportamentul 
pietonilor pe drumurile publice.

Ca de exemplu. ' ,

- — Se prevede expres faptul că 
pietonii nu  au voie să traver
seze decît în  locurile marcate, in 
multe cazuri -nereţinîndu-se vina 
şoferilor în'accidentările chiar şi 
pe „zebra" de trecere. Pietonii 
sînt obligaţi să-şi păzească via
ţa, ca să spun aşa, Legea nemai-

lâsînd loc pentru: acea celebră 
întreoare a unui-reprezentant al 
Organizaţiei Naţiunilor Unite: 
„Da* pietonii dumneavoastră sînt 
sinucigaşi?" :

— Sigur că educaţia (preşcola
ră şi şcolară) este foarte impor- 
tană. Problemele circulaţiei ruti
ere nu se rezolvă însă numai cu 
aşa Ceva. Ce se 'preconizează, 
deci, pentru: o reducere la  mi
nim a accidentclor?

— Se simte tot mai acut ne
voia înfiinţării, unui Consiliu 
Naţional de Siguranţă a Circi- 
laţiei, în care să intre -pe lingă 
poliţişti şi oameni, de «rtrictă-spe- 
cialitate cum ar .fi inginerii de 
trafic. Noul cod prevede -elimina
rea articolului - 49 în  care_ se 
stipula limitarea vitezei pînă la 
evitarea .oricărui pericol. Evaziv, 
nu? Oamenii trebuie să devină 
conştienţi (şoferi şi. totodată, pie
toni) că într-o circulaţie moder
nă fiecare trebuie: ^ă-l respecte 
pe partenerul său, participant 
ia trafic. Sigur că pentru reali
zarea dezideratului de creere a 
unui trafi'’ fluent, cu minimum 
.de accidente este nevoie de o se
rie de dotări. Sacrificiu finan
ciar merită făcut, fie şi numai

... dacă ne gîndim la protecţia vie-
ţii şi integrităţii corporale a 
noastră, a tuturor.

’ . R adu  VIDA

SITUAŢIA LOCURILOR DE MUNCA VACANTE:

Laânceputul acestei săptămîni erau vacante ur:-■ 
Riătoareîe locuri de muncă:

MUNCITORI: CALIFIC  AŢI: La SC NAPOCA S A  
fstr. Taberei nrl -1) — 20 de dulgheri. 10 .zidari,
5 tîfnplari in construcţii; la SC SOMEŞUL SA — 
.2 instalatori, 2 lăcătuşi-; la SC MANIS SRL — 4 
croitori; la SC CONTRACTOR GENERAL SA (str. 
Tineretului nr. 2) — 4 instalatori cat. 3-6, 4 elec
tricieni construcţii cat. 3-5, 5 dulgheri cat. 3-6. 8 
zidari cat. 3-6;. SC FORTPRES CUG SA — 3 insta
latori; ÂCI SA (str. Aurel Vlaicu nr. 180) — 25 
dulgheri, 25 de zidari, S "fierari betonişti.

Ezitările F.D.S.N.

GÎNDURI DE ALB-ALBASTRU
(Urmare din naR. l-a)

că e In lanţuri (nu Însăşi fapta 
■ Iul!). E ciudat cum, uneori, nu 
vedem că accst Om nu este n.>- 
mai un „pachef de uniformă cu 
pistol şi diagonală, ci insul cc 
transformă ficţiunea poliţistă in 

• certitudine. In niuncă istovitoare, 
periculoasă., adesea fatală. Omul 
carc, pentru ' protecţia noastră. 
O liniştii noaNtrt calcă irevocabil 
pc urma-ţintuită sub fascicolul 
perspicacităţii,'1 'dozlefţîiid enig
me adevărate, cu mult deasupra

imaginaţiei. Lumea văzută prin 
detaliul mărunt este tot lume. 
Detaliile se caută şi sc întregesc, 
la un moment dat au logică. E 
nedrept, deci. să huiduim presu
puneri, salturi inegale- ale me
moriei.

Atunci, în 4 noiembrie 1!16», 
Domnul, Alexandru Ioan Cuza a 
hotărît sâ alcătuiască form it'iinf 
de poljţlc' Ca ‘o necesitate, me 
reu perfectibilă. Să respectăm a- 

....ccastă voinţă. .
* ' "Şi. lancea» de aniversare, .să 

nc bucurăm I.

(Urmare din pag. I a)

pâ consumarea :procesului ■îlec- 
toral.' Multele 1 întîlniri ale pre
şedintelui ţării cu liderii Con
venţiei Democratice au dezvăluit 
exact acest uşor de imaginat re
fuz al lor de a participa la gu
vern. Motivele invorate au fost 

destule, ca şi argumentele medi
atorului prezidenţial; D-l Iliescu 
a insistat insă pînă în ultimul 
moment, din dorinţa de a evita 
o uniune.eu stînga. despre care 
şi-a închipuit că va alimenta ne
încrederea străinătătii. in pers
pectivele României de a conti
nua procesul democratic. S-o lo
vit mereu de un refuz din, par
tea Convenţiei Democratice, ca
re a rămas unită pe această po- 
zl!*e, în ciuda disensiunilor d i n 
tre • conducătorii ei. Mai mujt. 

s-a oferit ea însăşi să' formeze .. 

guvernul in condiţiile în care 

partidul clştigător, al alegerilor 

— FDSN ~  evită s-o facă. S i

gur, propunerea a fost avansată 
ştiindu-se foarte bine că va fi 
refuzată chiar dacă vicepreşedin
tele FDSN, d-l Adrian Năstase, 
a cochetat cu ea o perioadă . de 
timp Din motive diplomatice, 
bineînţeles.

Acum, după o nouă rundă de 
întîlniri ale liderilor partidelor 
Ja preşedinţie, ne aflăm exact in 
situaţia de la început: partidele 
din Convenţia Democratică, ,a'.ît 
de curtate săptămîni la rînd, re-; 
fuză participarea la guvern, ce
lelalte formaţiuni parlamentare; 
îşi anunţă disponibilitatea. Iar, 
FDSN nu are altă soluţie decît, 
să-şi îndeplinească , obligaţiile. 
Tergiversarea formării guvernu-! 
Iui dezvăluie însă o -anume tea- 

;m .V a partidului cîştigător al a- 
logerilor.- o ■ neîncredere > a unora 
dintre conducătorii -sfti în posi
bilitatea înfruntării, cu oarecan* • 
succes,- a greutăţilor- iernii -care 

: sc apropie, şi- in continuarea re
formei .economice obligatorii' 
pentru România. Altfel iiu se'cx-"

plică atît de lunga am in are > 
împlinirii procesului elpctora. 
(cîştigat) prin formarea cabine
tului Amînare care se datorea
ză, poate în primul rînd , preşe
dintelui Iliescu, mai grijuliu « 
niciodată în atragerea spre gu
vernare a principalelor forţe po
litice ale tării. Dintre care, 

•concepţia sa, trebuie să facă p^  
tc şi partidele din Convenţia De
mocratică. Se întîm plă astfel 
lucru foarte ciudat în România 
toate partidele vor puterea. ** 
înfruntă în alegeri pentru a » 
obţine, se acuză unele pe altf/ 
de nerinste, dar clnd o au se !«■ 
re.se să o exercite. Parc a fi foa-' 
te greu să guvernezi şl foarte 
..uşor să stai pe fotoliile opozit*1- 
mai ales dacă sînt parlamenta
re şi să critici fiecare acţiune* 

■guvernului. încercările preşedin
telui Iliescu şi ale partidul 
cîstirător în alegeri de a fonn" 
un guvern (!e coaliţie sînt 

. argument al. afirmaţiilor dc ni» 

sui. o încercare dc a «trage 111 

sfera răspunderii şi partidele *  

opoziţie. încercare sortită 

iu i.
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. s .c . C E N T R A L  s J t  Şl S T E F Ă N E L  U N IV E R S A L  S R L  b u c u r e ş t i
• Veneţia •  Roma • Paris •  Londra V  

•Miinchen • Viena • Belgrad •' Budapesta 
• Bucureşti •  Salzburg • Marsilia 

• New-York •  Los Angeles 
Si, de AZI, la CLUJ-NAPOCA MODA ZILEI 

sosită direct din ITALIA
S T E F A N E L

® Cele maî căutate pulovere din 
România ’

® Cele mai trăznite modele, cele mai 
frumoase culori ^

•  Lînă Woplmark ® Fire Iurex 
o Pantaloni ® Jachete ^
® Cămăşi ® Black Jeans
•  Bluze ® îmbrăcăminte pentru copii 
® Accesorii * .  Blue jeans

Toate din colecţia Toamnă - Iarnă 
i- 1992 - 1993

La magazinul CENTRAL, etaj î

COOPERATIVA INTERMOD CLUJ-NAPOCA 
t angajeazâ

Maistrâ croitoreasă absolventă a unui curs de 
croi (bluze, rochii).

Informaţii suplimentare ia sediul cooperativei, 
sfr. Toplita 1, sau la biroul Personal - 11-28-22. 
(31113)

_  SOCIETATE PARTICULARA 
Angajăm,'prin concurs: bucătari, muncitori bu

cătari, ospătari, vînzători, receptioneri, cameriste, 
fochist-imtalator, paznic.

Condiţii de participare: vîrsta 18-35 ani, copie 
diplomă absolvire liceu sau calificare, cazier ju
diciar — pentru receptioneri şî ospătari cunoaşte
rea cei puţin a unei limbi de circulaţie internaţio
nală. - - - 

înscrieri şi informaţii: pînă în 11 noiembrie 
1992, la telefon 13-62-76, 13-26-68, 12-41-41.

(1796)

: v EDITURA PARTICULARĂ 
angajeazâ prin concurs redactori pentru realiza
rea unei reviste de modă. Informaţii tel. 11-23-81, 
orele 11-16. (31112)

cu sediul în Piaţa Mihai Viteazul nr. 25, anqajea^ 
iă maistru croitor. Relaţii la telefon 13-62-52. 
( 3 1 0 8 1 ) ^ ^

„TRANSARIANE" S.R.L/ 
din com, Baciu, sat Rădaia 

angajeazâ
•  economist în .specialitatea contabiliiate-finan- 

}e cu practică în domeniu. Se asigură gratuit 
transportul din Cluj-Napoca la Rădaia precum şi 
cile facilităţi. Salariul negociabil. Rugăm adresaţi 
la telefon 1349-73, pentru informaţii. (31135)

"~ ~ ~ ~ ~ ~ S .C . IMPACT s R *
Telefon 11-72-05, angajează casieră cu o vechi
me de minimum 3 ani. (31022)

"^COOPERATIVA DE C O N S U M ^ O ^ C N A ^  

Pierdut Autorizaţiile de funcţionare pentru socţi- 
ile de producţie, prestări servicii : cu numerele.!.
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, eliberate de Primăria Cojocna 
la data ido 26 marfie 1985. Le declarăm nule. / '
(1800)

^ FIRMA „INTERVIDEO" ;
vă aşfeaptâ în cenirele sale de închiriere din str. 
Avram Iancu nr. 9 şi magazin „CRONOS", Zori
lor (lîngă poştă).

„NOU": începînd cu data de 1 noiembrie cen
trul de închiriere de la .magazin „Cronos" - Zo
rilor funcţionează „Non-stop". Câutaţi-ne şi nu 
veţi regreta. (30579)

FIRMA FLASH ;

angajează pentru cotidianul „DEZVĂLUIRI", prin" 
concurs: _

O 2 dactilografe ’
® 1 fotoreporter (şi colaboratori)
® contractează colaboratori ziar în număr ne

limitat
, Continuă jocul de într-ajutorare!!! "
Informaţii la sediul din str- Moţilor nr, 111. 

Concursul va avea loc în data de 6 noiembrie 
1992, ora 10. (30992)

* oferta EUROcom eiectro center, pla Muzeului 5, Cluj
TV & « d fp  SAMSUNG. (168.900 lei); 

radiocasetotoane & combina muzicale (30 500 lei); 
cuptoaic microundo»grill (104.500. lei), convectoare Ă 
boilere, aspiratoare & - electrocasnice PHILIPS 
(storcatoare,; cafetiere. espresso, fnieuza, roboti, mixeie, 
fier calcat, prajitoare); computere, maşini de sens. 
teletoane, faxuri PANASONIC, copiatoare AGFA; ..

NOU !!! XEROCOPII (15 lei/pag.) !!!
• oferta TIPO graphis,-telefon 95/111963 > •. - , 

cârti de vizita & Joi antet m ?4 ORE !!!
TIPĂRIM IEFTIN SI RAPID <5 lei pag) 'II

• oferta ARHITECTONICA, telefon 95/111963 
proiectare arhitectura,: firme luminoase & autocolante

SIGNAU(Frama), mobilier- - & instrumente de bliou. 
ştampile, papetane ROTRING. PEUKAN
* VINDEM MICROBUZ VW « piese.. t.iys.OOU iei

; - • ■■ ■ ■ ~ ,

INSTITUTUL INIMII CLUJ-NAPOCA 
anunţă .

concurs pentru ocuparea postului de Consilier ju
ridic pentru data de 18 noiembrie 1992, ora T0, 
la sediul Institutului.. . - ; ^

Relaţii suplimentare fa Resortul Resurse umane, 
telefon 11-65-45, înt. 105. (30585)

STIMAŢI CONSUMATORI DE LAPTE SI PRODUSE 
LACTATE! * 

SOCIETATEA COMERCIALA „NAPOLACT" 
revine cu rugămintea ,1a dumneavoastră pentru a 
spăla şi clăti, după consumarea produselor, toate 
ambafajele din sticlă. Vâ rugăm nu utilizaţi în 
alte scopuri aceste ambalaje. Respectînd aceastâ 
solicitare se va evita orice posibilitate de a ajun
ge la noi, în producţie, ambalaje cu resturi de di
ferite materiale şi substanţe ce nu se pot elimina 
în procesul de spălare al ambalajelor. (1971) '

CON-TOUR TRADE S.R.L
, ;sfr. Observatorului OST, telefon 11-52-42 - 

Angajeazâ:
® 4 dulgheri 
O 5 zidari
•  un fierar-bofonist, categ. 4-b •
Vinde:
O autocamion Mercedes 4,5 tone, înscris în 

. circulaţie. (30394)

S.C. NAFOPAN S.A. CLUJ-NAPOCA
str. Berăriei nr. 6 (lingă Fabrica de bere)

A deschis o'Unitate de patiserie cu program 7- 
15, în care serveşte zilnic, într-o ambianţă intimă 
şi plăcută, următoarele produse:

© Pizza - 60 lei
•  Hot-Dog — 85 lei
•  Pateuri cu dulceaţă, ciuperci, carne - 25-30

lei
4

lei
•  Clătite cu dulceaţă, ciuperci, caşcaval - 15-20

Sandwicfwtri -.35 lei
•  Spaghete italiene — 75 lei
•  Cafea filtru - 15 lei
•  Cafea Ness - 25 lei ] \
•  Sucuri diverse — 15 lei 
NOU I . ,
1. Se primesc ccmenii şi pentru acasă,

-2. Unitatea pune la dispoziţia gospodinelor aluo: 
foictat preombialat pentru .pregătirea, la doVniciliu 
b aperitivelor şi prăjiturilor. (1778)

p;VSfv

n:'-t Ut 5 i r " .*;a\ /
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S.C. „ARGOS" CHISINAU 
S.C. „ROMBAS" BUCUREŞTI 

S C. COMIMTRANS IARA-CLUJ
Vinde, la preţuri avantajoase, următoarele pro

duse din depozitele proprii:
® Capsule de îmbuteliat bere şi sucuri, canti

tatea dc 250 milioane, la preţul de 1,80 lei buc.
. © Tablă inox alimentar, 2300 tone, la pre}ul de 

1400 lei kg sub 1 mm; 1250 îei kg peste 1 'mm 
, © Caolină, cantitate nelimitată, la 150 dolari 

tona '
•  Piele crudă, sâratâ, bovina, orice tip, 1350 

dolari tona
© Gama completă de vinuri şi şampanie {alb 

şi roşu) din podgoria „Cricova" R. Moldova, ve
chime pînâ la 30 ani 

© Lenjerie pat, bumbac 100 la suta, preţ 4500 
lei setul

Relaţii: Hotel „Victoria", camera 310, telefon 
11-79-63 sau 14-30-44; Fax 90/12-87-45. (31092)

'AAA/WA<VV\̂ AVVWSAÂ WWWVWWVSAAA/VN̂ VVVVWV'

S,C „FIMARO" S.A. CLUJ-NAPOCA
str. Maxim Gorki nr. 167 

vinde
prin licitaţie publica, cu strigare, în ziua de 17 
noiembrie 1992, ora 8, la sediul societăţii, mijloa
ce fixe şi active cu uzură din grupele menţionate 
maî jos:
; © Maşini unelte (strunguri, freze, maşini de rec

tificat, de găurit,‘foarfeci, fierăstraie)
© Utilaje pentru fumătorii (maşini deformat,de 

dezbătut, întors forme, carusel de, formare ele.)
O Echipament de caicul şi birotica: maşini de 

adunat, scris, birouri, planşete 
© instalaţii de ridicat şi transport: stivuitoare, 

electrocare
© Unelte portative electrice şi pneumatice, tru

se de sudor 
© Centrala termica comb. lichid şi altele

' Taxa de participare de 1 la sută precum şi ta
xa de garanţie de 5 la sutâ din valoarea opţiuni
lor se achita anticipat la casieria societăţii.

lista completa cu preţul de pornire, precum şi, 
regulamentul de participare se pot consulta la 
poarta societăţii.

Informaţii suplimentare se pot primi zilnic la te
lefonul 95/18-47-77, int. 185 sau 139.

Licitaţia se reia săptămînal, în fiecare marţi, ia 
ora *8, pină la lichidarea stocurilor. (30513)

TEATRUL OE PĂPUŞI „PUCK"
-; ' anunţa #

un concurs pentru ocuparea unui post de casier- 
secretar dactilograf. Data concursului, S noiembrie 
orele 11, • • ■-

Informaţii suplimentare la administraţia Teatru
lui, str* I.C. Brătianu 23,.telefon 11-59-92.

DIRECŢIA GENERALA A FINANŢELOR PUBLICE : 
Şl CONTROLULUI FINANCIAR DE STAT A 

. JUDEŢULUI CLUJ ...
cu sediul în Cluj-Napoca, P-ţa Victoriei nr. 19 ; 

organizează
concurs Jndata de 12 noiembrie 1992, ora 9, la: 
sediu pentru ocuparea următoarelor posfuri va-; 
canter , :

•  Inspectori de specialitate
•  Şef percepţii
•  Contabili
•  ftoferenţt
Relaţii suplimentare la telefon 11-51-49 sau la 

Serviciul Salarizare, resurse umane şi gestiune, ca
mera 139. (1804) i

ANUNŢ IMPORTANT 
fn atenţia agenţilor economici de staf şi privaţi: 

CAMERA DE COMERŢ Şl INDUSTRIE CLUJ-NA
POCA vă invita să participaţi la BURSA DE MAR- 
FU8I, care are loc în fiecare miercuri, ora 10, la 
sediul instituţiei noastre. (1801)

SOCIETATEA COMERCIALA „SANEX S.A.
CLUJ-NAPOCA

str. Beiuşului nr. 1

Încadrează de urgenţa prin transfer sau repartiţie 
do la Oficiul forţei de muncă.*

•  1 muncitor calificat pentru întreţinere cale, cu 
autorizaţie de şef echipă întreţinere cale ferată 
uzinală . . . . . .

•Informaţii suplimentare se primesc la Serviciul 
O.N.S.P., telefon 14-70 38, interior 130. (30487)

REGIA AUTONOMA A DOMENIULUI PUBLIC 
CLUJ-NAPOCA 

C o m u n i c a  t ! 
în atenţia beneficiarilor de contracte încheiate 

cu R.A.D.P, Cluj-Napocc de către întreprinzătorii 
particulari privind amplasarea de gherete, tonete, 
rulote, aparate - maşini îngheţată, sînt rugaţi a 
se prezenta la sediul R.A.D.P. Cluj-Napoca, Piaţa 
Mărăşti nr. 23, biroul tehnic, camera 12, în ma
xim' 10 (zece) zile de la data anunţării, pentru 
achitatea taxelor la zi prevăzute în contract.

In caz de neprezentare, se consideră renunţare 
tacită şi se va proceda la rezilierea contractului 
şi ridicarea sau demolarea lucrărilor cu caracter 
provizoriu (tonetă, gheretă, rulotă, aparate - ma
şini îngheţata).

Conducerea R.A.D.P. Cluj-Napoca. (1773)

CAMERA DE COMERŢ SI INDUSTRIE 
CLUJ-NAPOCA 

informează instituţiile de specialitate şi societăţile 
comerciale interesate, că în perioada .12-14 no
iembrie 1992, va avea loc, la Satu Mare, expozi
ţia „MED1NF '92", în organizarea Camerei de Co
merţ şi Industrie din Satu Mare. (1802)

S.C. „BIROTICA" S.R.L
> str. Republicii nr. 23 

.organizează cursuri de dactilografie, corespon
denţă comercială, drept comercial şi bancar eu 
începere din 9 noiembrie. 1992» orele. 16-18, ia 
adresa de mai sus.

Telefon 13-37-41'sau 11-87-65. (1803)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CARBOCHIM" S.A. 
CLUJ-NAPOCA

angajează
prin transfer sau Oficiul forţei de muncă urmăfoa: 
rele categorii de personal:

•  1. Jurisconsult şau consilier juridic
© 2 lăcătuşi metaniei specialitatea auto, cate

goria 4-6 ‘
Informaţii suplimentare la telefonul 13-20-47, in- 

fe rioH ^j30532^_________

^  ^  S.c. APIS S.R.L : ■
•' v in de .. .’

© Hîrtie de scris - 1250 lei topul 
© Plicuri corespondenţă - 3,60 lei buc.
©  Plicuri salarii - 3,60 lei buc.
•  Plicuri mijlocii - 8 lei buc.
© Plicuri mari - 13 lei buc .
•  Cerneală - 65 lei buc.
•  Tuş ştampile - 54 lei buc. .
© Registre— 175 lei buc. •
© Indigo negru - 690 lei cutia 
© Indigo violet -487 lei cutia 
© Perforatoare - 273i le» buc. 

r ©  Mine pix - 8,70 lei buc.
. © Ace cu gămălie - 42 lei cutia

•  Agrafe de birou - 48 lei cutia
•  Dosare plic - 24 lei bucata '
© Dosare cu şină - 16,90 lei buc.' '
© Dosare de încopciat - 32,50 lei buc.
•  Dosare simple - .13 lei buc.
© Panglică 13 mm - 533 lei buc

- © Panglică 16 mm - 521 lei buc . • '
•  Caiete student - 110 lei buc.
•  Pioneze - 29,25 lei cutia -
•  Creioane, pixuri, liniare etc.
Adresa: str. Sobarilor nr. 2, leîefon 13-97-58. 

(31057) ,

ŞCOALA DE ŞOFERI PARTICULARA
cu sediul în str. Bucureşti nr. 83/15 tel. 11-47-37 
şi 14-66-52 , '

' organizează 
o nouă serie dc pregătire conducători auto cat.
B., cu inccpere imediată, la preţul de 29.000 lei. 
(30534)

S.C. „CONTACT T.A." S.R.L.
Anunţă mari reduceri de preţuri ia maşinile de 

multiplicat SHARP*.
•  Z 30 do ta 256.473 lei - la 198.000 lei
•  Z 50 de la 455-180 lei - 298.000 lei
•  SF 6100 de la 617.862 lei - 480.000 lei
•  SF 7750 de la 1.224.088 lei - 998.000 lei
•  SF 7800 do la 1.110.165 lei - 998.000 lei 
Asigurăm: materiale consumabile plus hîrtie;

Service în garanţie şi port garanţie .
Telefon: 95/12-07-48. (30426) . ’ ■

Magazinul de prezentare al
s.c." A R  G O S  " sj\. •

din str. Pasteur 'nr. 76. :
accesibile:

•  îmbrăcăminte exterioară « tre
ninguri, echipament sportiv • lenjerie 
Intimă •  ciorapi şi centuri medicale
•  fermoare import « pungi ambalaj

d in  p o lietilenă •  (31066)

str, I. Maniu (fosta 6 Martie) nr, 21, anunţă:

C O N C U R S
pentru postul de gestionar-vinzălor. 
Informaţii şi inscrieri iuni-vineri intre 

&3o-10°° pină la 10.11.1992. - \

O F E R T A
T .u ,i,Aar.  „ i Ar Waltham 179,900 iei 
Televizoare color. Go(dS(ar 169.900lei 

Casete audio şi video: 8ASF, RAKS, GoldStar. 
Aspiratoare de praf licenţă PHILIPS. v 
Efectuăm st vinzări en-gross. Orar; 1 0 1 8 ;

S.C. CANTOR CONFMET S.R.L. 
executa lucrări de confecţii metalice din fier şi 
aluminiu: garduri, porţi, grilaje, garaje, uşi de ga*' 
rai rabatabile, cobere pentru maşini, mobilier me* 
talie etc. Termene scurte, calitate deosebită!, Te
lefon 14-16-32 (orele 7-8; 20-22), str. Bulgarilor 
nr. 10, orele 9-17. (30409)

S.C. „RODIPET" S.A., FILIALA CLUJ-NAPOCA

cu sediul în P-ţa Gării 1-3 (fostul Oficiu Jud. de 
Difuzar-5 a Presei)

Anunţă câ începînd cu luna noiembrie a.c., se 
încep contractările de abonamente prin virament 
la presa română pe anul 1993. .

Pentru relaţii sunaţi la telefon 04136; 13-65-86; 
04238. (1797) . ■ ■

S C. CONSTRUCŢII FEROVIARE CLUJ S.A.

oragnizeazâ în data de 30 noiembrie. 1992, ora 
15, licitaţie publică în vederea atribuirii în loca
ţie de gestiune a obiectului: „BAZA DE PRODUC' 
ŢIE A. S.P.I.U.T. CLUJ", cu sediul în Cluj-Napoca, 
str. Cantonului FN (lingă depozitul PECO - Some* 
şenî). ‘ ,

Informaţii, suplimentare la S.C.C.F. CLUJ S.A., 
P-ţa Victoriei nr. 17, etaj II, camera 207, telefon 
95/11.-20-23. (30496)

SOCIETATEA COMERCIALA „TERMOROM S A."

cu sediul în Cluj-Napoca, B-dul Muncii nr. 16 
organizează licitaţie în data de 10 noiembrie, ora 
9, p.entru următoarele lucrări:

© Lucrări de reparaţii construcţii şi instalaţii.sa
nitare la vestiare 

Informaţii: telefon 15-44-25 interior 1008, 1009. 
(1798)

SOCIETATEA COMERCIALA PE ACŢIUNI 
„UNIMET C.U.G." S.A.

B-dul Muncii nr. 18 B, Cluj-Napoca,.telefon 
95/15-59-98 Fax 15-59-98

organizează ' ‘ ' *.•
în ziua de 18 noiembrie 1992, la sediul societăţii 
licitaţie publică pentru vînzare de mijloace fi*9 
disponibilizate.

. Utilajele pot fi văzute la sediul S.C. „UNIMET
C.U.G." S.A. Consultarea listei şi relaţii suplim#*1* 
tare se pot obţine la biroul Mecano-energetic $i 
investiţii, telefon 95/14^18-98, 15-44-25, interior 
1503. (30498) ...............



ADEVĂRUL DE CLUJ

Matrimoniale G>,
c

« Intelectual 54, 1,76, 80, sin- 
jijr, prezentabil, doresc a par- 
leiieră singură, drăguţ;!. • pen
tru o viaţă liniştită în doi. OP.
1, CP. 1108. (31079)
« Intelectual, 'doresc cunoş

tinţă intelectuală maximum 32 
ani absolventă a unei facultăţi 
umaniste. CP. 4G3. (3099-A)

•  Vînd parchet fa" şi te
ren construcţie 600 mp. Te
lefon ‘ 14-73-26 (30516)

•  Vînd urgent- Mercedes 
210 D fabricaţie 1983, preţ 
5309 DM. Telefon 12-48-61 
după ora 19. (30590) '

•  De vînzare 3 clădiri in 
suprafaţă de 820 mp cons- 
truiţi la 3 km  de ' Căpuş din 
cărămidă, cu . curent trifa/.ic, 
telefon. -Ofertă ’ avantajoasă 
pentru întreprinzători. pro
ducţie, depozit asrenjent. Te
lefon 13-68^12 sau* 14-38-00. 
(.105S8) •

• Vind UenauK 30, 2667 
cmc, automatic, motor m  
sure excepţională, rulai 5 
ani, caroserie accidentată. 
Telefon 18-46-30- (30588-A)

•  Vind cutie de viteze Da
cia. Telefon 12-08-76.
fl-loTS)

•  Q i'm gâr. .discuri simfo
nice, opere şi rock. - Telefon 
15-18-97 '.seara'. <30646)

• Vind materiale '!:• cons
trucţii.'. Telefon 14-38-38.
(30655) . . -1 y y ' " ,

•  Vînd easr, teren şi ' a- 
partamenta. -ţ Telefon1 14-09-34.
(30656)

V Vind urgent sufragerie bu- 
sor. Telefon 17-49-50, între o- 
reie 17-21. (31165) .
•  Vînd color Gruning cu te

lecomandă 65.000. - sport alb-no- 
îru- nemţesc 20.000, boxe Unitra 
1x140, 45.000, turn muzical 30-000, 
tandelabru imitaţie -. de cristal 
pentru pretenţioşi, palton de 
ffrjă, pardesiu' de daună ambe
le noi. Telefon 18 36-04. {30711)
• Turda, v ind casă 4 camere, 

dependinţe1, 'grădină' sau schimb- 
cu 2 apartamente sau casă in 
Cluj-JJaposai Telefon 15-27-41 o-, 
î-W 8-16. (310461 -
• Vînd urgent "2,5 tone ■ ci- 

wnt: Caut şoferi *cu atestare 
[witru taximetrie c u . 5 : ani ve- 
'hiaie. - Vînti 'apartameiit ... 2-3 
camere confort; casă 2 camere 
«nlort: '3 plus 2 camere con- 
!«t- pe valută şi teren pentru' 
"onstrueţie 850 • mp, zona Gru-...
* informaţii :*tr-Ddhath nr.. 23. 
Hoc M 3. x ' sc.' I I I , '  e ta j' H. ap. 
«Aipă-'fcra- 17.- (31361)
» Vînd aparntament 3 camere, 

^ropăr apartament 2 camcre. 
l̂efon 16-20-58. (31069)
• Vind bibliotecă;' 1 televizor 

Orumlig super-oolor, eu teleco- 
■̂'■ndâ. diagonala' 62 cm. Tele-

14-23-29. (31062)
• Vinci VW 1200 (broscuţă) 

-ar? perfectă. Tel. 11-23-86.
'WiJS) ' - ■
• Vînd-apartament 3 camere. 

'^«tArie, confort 1 ' cartier 
'^wghoni' pc valută, ocupabi! 
■'Bt’diat Telefon 14-10-28 dupâ

orele 15-19. tn alte: /.de . 
'■t.’on 14-40-50 toată •• ziua.
,* Vînd mobilii de ::ămeni. 
y-tlon 13-20-79. '(3i0>10>
• Vind urgent rasă str. Co- 

{*■» Breaza- nr. 3.1, telefon 
*">•27 (3ron.i)
• Vind «nu v.ltirob apai-ta- 

'^ 1  ) camere. IVI. IO-79-35. ''
woii«i ,
,•  Vind fcnwl5 Dobiirimn, 5 

M>'1ou iJMi-r-t.:

,* Vind Aro ■ diesel, Aro >0, 
Z'n 1310 VUibil str Cîmpulm 
*■ «• (31088).

. •  V înd casă cu brutărie  în 
Turda. Relaţii la telefon 968 —
2-92-22, după ora 13. (3i0">9)

•  V înd urgent apartament 3 
camere Mărăşti, 4 milioane. Ne
gociabil. Telefon 11-10-19 dim i
neaţa, 15-80-15 seara. (31089)

•  V înd • apartament 4 camere 
Zorilor sau schimb cu 3 camere. 
Telefon L2-42-97. (31090) :

•  Vînd medicament cefalo- 
sporine-cefazolin. Tel. 11-72-04. 
(31096)

•  V înd. obiecte antice şi ca
sete bere. Telefon 12-37-43, 
(31104)

•  -Vînd televizor alb-negru 
Sirius (6 luni). Relaţii la 'te le 
fon 17-29-36- (31105)

o Cum păr triploc, maşină de 
cusut butoniere. . Kuris maşină 
de croit mobilă), agregate de 
călcat,. toate industriale.. Telefon
11-66-68; 11-53-29. (31100)

•  Vînd apartament 4 camere 
îm bunătăţit, ocupabil -- imediat.. 
Informaţii telefon 16-70-11.
(31111)

•  V înd blană nutrie lungă;’ 
Telefon. 14-54-81. (3114)

•  V înd convenabil Audi 100 
diesel stare foarte bună. Str. 
Budai Deleanu ;23. tel. 14-52-69. 
(31115), -

•  Vînd .imobilă'- bucătărie şi 
sobă teracotă, t>at copil modele 
deosebite. Telefon- 14-78-47. •*! 
(31U6) "  ■ ■■

•  V înd autoturism marca Ci
troen BX  19, 1380 cmc ari iW l. 
preţ 2.900 DM. .Calef^ Mănăştur 
87, bloc D  10, ap. 41. (31117) -
. •  Cumpăr bonuri de benzină. ' 
Telefon 15-57-21. ,31120-A)

•  Vînd D-ioia 1303 -accidentă*. 
tă. Telefon 16-13-66 orele 16-22. 
(31121) * .

•  : V înd A u d i '80 D model 86 
fabricat ,|'38T» dec- 1600 cnio. cen- 
sum 5,8 1. Preţ Q.200 DM sau 
'<5.200 • dolari... Neţociab-IL. Telefon.
12-31-56 orele- 17-20.:.{30521) - '

•  Vînd dormitor şi autoturism -. 
Renault 30 str. Buclai Deleanu 
48. telefon T 4-98-91, (30210). .

•  Vînd televizor -jolor Funai 
absolut nou,, pret - negociabil. .Te
lefon 11-02-23:' (30495) .
 ̂ •  ■ -Vînd apartament * 2 . camere

• Bistriţa. Telefon .15-49-31. '
, (30538)' - ■ .....  .'

•  De  ̂vînzare Honda Prelude 
1984,' 't’arîxsdrle zîhcătă. servo, 
stare impecabilă 'Prsţ informa
tiv 9.200 DM. Telefon- 13-26-03. 
>305411 -

» Vînd Dacia 1410 TT,X. 1310 
TX.: 1100. Informaţii telsfon
18-S1-S4. (?0543) ■

•  Vtnd garsonieră în ^.onlcr.
: Telefon 12-34 97: 12-72-37 orele
17-20. (31123)

- • '  Vind casete v ideo în-reg’Sr 
trate- rŢelefon 1S-24 -50. ;31125)

•  Vmd urgea*. garsionieră. îîtr. .
: A lniasului' n r . W.. ap.'. 17. •

•  Vtnd - O-tcia {Cl*> fT>X î>oUă 
(3,000 dolari* Citroen l*>> BX 
Diesel (4.f>J(0 doîsrij moţină de 
îngheţată, sigilată . (2000 dolari), 
.faruri pă'r.it.- j>V)« semnal î da
toare -şf. agJinz»' Mercedes Cty- 
bra.i.-preţui'i .nfigociaMîe ®um- . 
p â r . jnra) in cartierul Mărăşti, 
str. /Inu lu i sau Anrna. Inlcrma- . 
ţii telefon. 14-34-09 sau str A-

, nina nr. 19-26. ,<3')611)
- •  j V înd Audi 80 Uşor avariat vi

z ib il 2 ilr>ic «tr. Măloasa. Tete. 
'fon . 13-69-87 '.orele 20-22. .

•  SC B ravm .1 SA Braşov 
•'vinde . la preţuri . ,. nomabraH’

(foarte avantijjosi p-s: şt agre
gate -pcntni autoye!*'»‘nle Roman, 
existente în depozitele dirv Bra
şov si filialele .lin t ir ă : |>-s -iin 
consignaţie fal>rirn*.e do ";>C Ro
man. SC A ’t'i' StaliiWi . "o inp :i 
Sibiu. Romrad;:itoar<.' Uraşov, 
Mefin Sinaia, ttugăm c.ontacta- 
ţi-ne la telefon 92 — 13-!2-G0 
sau 13-37-01 viu la centrul ser
vi oc 504 CK«;-Napoca 'la tel. S5 — ~
11-53-10. (30603)

•  Vindem şi dăm în eît'rie 
aparnto dc joc Poker si mese 
fw biliard Cum părim  lemn de 
nue -,i cireş ti> rx-iĉ  cantitate. 
Informaţii la telefon 17-67-75 fn- 
tro orele; 9-H5- (30‘Vt?) '.

•  Vind -garnituri, d® >ol. su-, ’ 
frnjjevii, tip Sofa cu fotolii nen- 
tru pretenţioşi; import, blo-: ino- 
t«r nou IJacia M'O.' Tcl. 13-01-21.

•  \rînd urgent Votksiva^en ' 
Passat 80,. eonsiim 7 -.1 — 100 
km. Telefon 10 lt)-7$ (30567)

•  Vînd maşină de uscat hai-
• ne, la preţ convenabil, informa
ţii lâ telefori 12-07-09 dupâ ora
18. (30599)

■ •  Vîrid covoare mînă, pick-tip 
Tesla, amplificator Electroni
ca, aragaz noi, magnetofon U- 
nitra. Telefon 12-47-22 seara. 
(30598)

•  Vînd Ford Granada '2 3 L 
automatic,. BMW 323 I şi BMW 

.315 în stare excepţională. , Preţ
acceptabil şi negociabil. Tele
fon 16-14-33. (30597) '
1 •  Vînd Volkswagen Jetta şi 
piese de' setiimb, pret convena
bil. Telefon'-17-81-78. ' (;)05!)ij)

•  Vînd ‘Audi '80, ' finul fabri
caţiei 1980. Preţ 2:>0l) DM Infor
maţii între orele 16^22 la tele
fon 15-48-61. (30594) .

-• Vînd urgent miere de >al- 
cîm 500 kg la preţul 510 lei-kg. 
Telefon 14-72-23. (305*12)

•  „Virul Dacia 1310 fabricată 
1990, p re r ‘ hlOO.OOO. Telefori .
11-52-78 (30591)

•  Vînd convenabil videore- 
corder Philips .hi-fi stereo, bici
cletă semieursă Sputnik, radio- 
easetofon auto Sony. Caut spre 
închiriere spaţiu central pentru 
activităţi comerciale. Telefon
11-33-75. (30580)

•  Vînd Schnauzer uriaş pui. 
Informaţii telefon; 11-45-96 sau 
B.' P. Haşdeu cămin V III. ca
mera 28. (30574-A)

•  Vtnd urgent Lancia diesel, 
Volvo 748 -diesel,-', fbiza sept 
diesel, Porche 924 şi icoane’ pic
tate pe lemn. Telefon 16-93-69.

, (30572) . . . . .  .
, •  .Vînd BMW 318 sport, stare' 
foarte, bană, preţ convenabil, . 
negoeiăbiî. Telefon 18-42-72. 
(30571) . ■ .
. « Vînd Dacia 1310 clin anul . 
1986. Telefon 14-06-59-- (30558) ‘

•  Vînd Dacia î 100 ieftin. Te
lefon 14-11-50. (30565)

•  . Vînd . sufragerie Luxor' îm- : 
pachetată. Str. T.upeni nr. 30. 
(305641 . ..

0  C a ' Inimile nlrohlfe tie Ju  
rere şt in »«ct iiemingitafl adu
cem ta runofttn|ă celor eare (-au 
cunoseat, tahtt 0  prefult pe
scumpul noviru so[. latJ yt conv- 
nal .Dr. MABCEI, ÎMOKAHU.

me>Ue -yrlFiiarchirurg 
ir mimatul og.. >cl «hj lucrări,. (re- 
«•ere* sa m ' ec^nUtiUe, u» ziua 
de t noiembrie 1992, itup^ «> lun
gă ţl grea lufcrlnţi. Corpul ne
însufleţit al scumpului nostru 
va fl eitpus (oii S nolt*mbri*v ora 
19, in («aletiil Casei Universita
rilor, sndr va (1 avea loc eere- 
monta religioasă, de doliu, tar 
înhumarea m  rim itlral central, 
la ora 14. Uumneuţu u  Oifihnra-i- 
eâ î»  pace . ţulletuk lut bun 0  
nobil. A - ta Tui«-u(a, Var»la $t 
Dttţit. (31I63J -

0 - Ct> t ^ n c i  tinrere anun|an> 
ineetare». viaţii a *f>t»lat,
tatălui, smTţilttl ţ i buniettlul 
nostni !UL*HEŞA>» GHKiUHE. So
ţia l.emifa, fiul Sanda. n«ra 
Slmima ţl nepofil Italuca ţf' 
l'aalj OtHfmeascâ-se tn pace> 
(aaaiw -

0  Se *mi>lin«se S ani j l  *a- 
tiartiif to aşffptâm, hu-ţi von» 
mal- elilpul nlcloifatâ, paţîl
tăi oi» vor mirf trece praiîuS cai
sei noastre, nin tot t>; a fost a 
rămas 4ursre» >i tf->rnl nestins 
de «lini ne-al patlsil mama noas- 
trii ilr;ii?a MAlînu.W' ItADU din 
Chlrlsi» Bomân. florile-îţi vor im- 
t»ntol>! mormîntul. rop iii <-u fa- 
mlIHIo. < m m

0  Au trecut vase vAptAminl 
de tristele $1 literinii «le ciml 
ne-a părAsIt pentru tot<ti;a<imi 

. scuntoa noastrA IM17LA 
l'OHI'Ţin. romcmnrarea stm- 
bAră. î noiembrie ora 19 In M- 
srsrira dio Huievariful Kroîlor, 
Kamilin. (3'I5S2|

% Sintem alături ti.im s.i -
Im » - Ho*i>ra in «t-est»' clipe Ki-« 
le la pler'iiîfeu ntarncF -Ira:;!. ra- 
mllla. Stek:Hv. fit MII

0  Cti il'tim-A dir^rn tmunvlm. 
fm-ewrea' -tin vfa|i a l>i»iuiul 
nostru t.Tti. om»*», nunti: ji suil- 
btinlc PKr».AN IO AN. fntm.ritiin- 
t*rea *a; ave» tţny in tiaia de s 
noiembrie IW2. nrele lt, in f» . 
M in* «te JlijlM .' tumllfb
ifulureriti *

0 Lupta cea bună m-am luptat, călătoria am săvîrşlt,. credinţa am 
Păzit (U Tim. 4,7). Cu adtncâ durere. Arhiepiscopia OrtoitoYâ Eiom3nâ 
a Vadului,' Keleacuiul ţl Clujului anunţă că tn ziua de 3 noiembrie 
199Z, ta venerabila vîrstă de 83 de aol, împăcat Cu Dumnezeu Şl cil 
oamenii, in nădejdea învierii-celei de obşte, a trecut la cele veţnice 
I ' .P .  S. Dr. h.c. TEOFIl. IIKtîINEA.VD, arhiepiscopul 'Vadului, Felea- 
culul şi clujului. Prin plecarea dintre noi a Iubitului nostru ' Ierarh, 
Biserica Ortodoxă Homână a oierdut nn mare artiipăstor, un om al 
rugăciunii, un profund cunoscătorul Scripturilor sfinte ţl un necllnr 
tlt apărător al ilreptJ‘l credinţe. Slujba înmormimărll se va sivirV du
pă cuvenita ritiduială vineri, i» noiembrie -IÎKI2, orele. Î2, în Catedrala 
arhiepiscopală. Dumuiveu să.i odiimească în pure ţi U-l numere cu 
i;n;pţlt şl aleşii săi. *.

0  Cu adim-â durere în suflet 
anunţăm încetarea din viaţă, du
pâ o- lungă şi -r.-.i suferinţă a 
iubitului nostru soţ, tată şi bu
nic KOVACS ÎONIX. în virstă 
de S3 an>, fost şofer la Autobaza 
ct.'ti, fnniorimniaroa va avea Ioc 
in dala de % noiembrie f?‘)2, ora 
13, la cimitirul Central. Dumne
zeu sâ-l odllinea.scâ tn pnee. Pa- 
nillla îndoliată. (11I5M

0  Mulţumim luturor celor ca
re l-au condus u e . ultimul Itil 
drum pe răposatul noştri» văd. 
S/ASZ GVOIiC.V si au fost ală
turi de noi în clipele cele mal 
grele. Kairrttla îndurerată.
(30S9S) -

0  Sîntem alături de lector 
•Ir .Ioan Oprea, la trecerea în  ne
fiinţă a mamei. Colegii de' ra 
disciplinele: KlzicS, . îmbunată- - 
ţlrl funciare. Culturi Irigate ale 
Universităţii de ştilnră Agricolă. 
(311(12)

0  Cu durere în suflet ne des
părţim «le unchiul nostru- drâft 
dr. It.tE HAMl’U pe care nu-l 
ţ-tim uita nltio«#nt;i. Xaii, Uclv.
I.aura $* Sandia. (3DSR>:..

, 0  Cu tot- sufletul sintem ală
turi de famili.) te lu lcare  a fost 
prietenul nostru Ing. POPESCtl 
COUNIJ.IU. Familia Hop/rcâ. 
Dăncilă. Tîmoveanu. -'(5t>550)

0 Sincere condoleanţe familiei 
Popescu pentru . pierderiîa.' . .sufe
rită prin trecerea tn nefiinţă a 
celui cure a fast bunu l. şl he. 
preţuitul- nostru ing. POPBSCU 
CORXEl.Ilî, fost- Inginer şef la 
1JRDP Cluj. -Colegii de serviciu. 
(30361)

0  Sintem alături de , doamrni 
Penciu Mariana, şei serviciu 
i.IC  laborator în marea 'dumre 
pricinuită de moartea sotTalui 
şl transmitem, sincere condole- 
’anţe familiei ‘îndoliate. . Serviciu) 
CTC lab«i»at(»r Tricbfn.V ‘ “Car 
pimez“. (lasŞÎI L

■0 " Begretăro dispariţia -prema
tură a ine. BAIU* ll.OUIAN tin 
exemplu de cinste, f>unătate şi 
hărnicie. Sincere condoleanţe lâ- 
miiiei. fam ilia opriţa, • familia 
Mireţan. (.T«60»> -

0  Sintem alături de colejjul 
nostru Dobav ştefan in . marea 
durere uri *1 nu Hă de moartea 
mamet sate dragi. Colecil de ser
v iţi» C.A. , 'Carbochim*. "'. 
(sn«n) ' '

0 Sîntem. alături d« coleiţa 
noastră -Raxandra Popa in ma
rea durere. pticlnultă tle pierde
re a ta tă lu i ţ i transmitem since
re condoleanţe famlilci. Colec
tivul >*enţrulut tic minori.
I30S8J) "

0  ’ împărtăşim durerea eotegei 
noastre profesor Victoria Pâslă 
•a .decesul .Iubitei sale . mante. 
Slnccre condoleanţe familial în
doliate. Cadrele didactice de ta 
Cîrupul şcolar. “Clujana*. 
(310S9-B) . :

0  Sintem- alături de - eolega 
noastră l’âslă Victoria in dure
rea pricinuită de moartea . ma
mei sole dragi. Sincere condole
anţe familiei îndoliate. Catedra 
d>î matematici de la Liceul “O u . 
juna*. (11394-A>

41 Cu atlîneă tristeţe şi nespus 
regret anunţăm încetarea din 
viaţă t  colegului nostru dr. 

MARCEL MOItARU care timp 
de peste trei decenii ţl jumătate 
a lucrai l l t i  încetare la Potltll- 
nic» pentru sportivi. Chirurg o»- 
celrât - ţl traumatoloft de elită 
ţl-a consacrat tntreaffa viaţă 
ţl .energie pentru alinarea sufe
rinţei oamenilor. Sintem alături 
de familia sa fn marca durere 
suferită. Salariaţii Policlinicii 
pentru Spittlvl <Hn Cluj-Nwpoca. 
OUJf)

0  PtnliiHt intiurrrnii ne luăm 
rămas bim de I» vărul ţl un 
chiul nostru drag dr. MAKCtX 
MoRVRfir (K lS f) stins prema
tur dfntr-rt Yloţâ dăruită aUnA- 
rii • suferinţei altora. KanalHa 
Moisesca,' Morarlu, Adam /»•. 
sachl,.

9  Sintem alături de fâmlllă 
Păgllşan In momentele grele 
prin care trece, l'amltla Mirdaie.

0  Cu profund regret conducem 
pe ultimul său drum pe unchiul 
nostru dr. MORARII; MARCEL 
K IS l’, plecat prea devreme din
tre noi,' Familiile dr. £ubac ţl 
ing. Filipan- (31139)

0  Mulţumim tuturor acelora 
care prin simpatia ţi florile *or 
au încercat sâ ne aline durerea. 
Familia Ba/s». t3()ii<<)

«  Sincere rotvtoleanţe familiei 
ingr.' Done» Ioan pentr» pierde
rea suferită. Colectivul Diviziei 
vagoane ClnJ din Hcg. CP Cin}. 
(.11623)

0  Sintem alături de familia 
d-lttl dlreticr (yeneral inţe.> l>nten 
Ioan In aceste clipe grele cau
zate de. pierderea; celei ce a fost 
CUP.ŞA HJl.lANA. Sincere con
doleanţe familiei îndoliate. Fami
lia Ing. Cristea llorla. (30675)

0  i:n  dureros omagia colegu
lui avocat FA NICA PENCIU.
Sincere condoleanţe familiei. dlt» 
partea familie!' avocat ulieşaK.
O. Ioan. (3jiWŞ> ‘ ; ' ' '

; 0  Sincere condoleanţe colegu
lui ’ nostru Merie Valentin ta . 
pierderea 'tatălui drag. Colegii 
secţiei sculărle L’nlrea I.

«  Cu durere nemărginiţi <n 
suflet mă. >l -si>irt astăzi, 3; no. 
tembrie, de scumpul mea frate, 
arhiepiscopul -TKOKIl. al' Claju- 
lui. Vasile - Herlneant». * <3S6I®-BI.

*  t’n  oltlm  omagiu unchiu
lui nostru, i arhiepiscopat , 

TEOFtL al Clujului,; cei care-» 
fost lamina copilăriei niastre şl 
modelul vieţii. Teofl),- Ioan, 
Monlra iţi Uviu; (3flina-A) .

0  Sintem alături de familia 
Ing. Donea Ioan în clipele gre
le prin * care trece. Viorica ţ l 
Mirce» Slla^hl. (3««38) V' : >

0  S-a stins din viaţă an prie
ten drag ţi ttn suflet mare, dr. 
,M.\HCEL JrtOHABW.. Ntf-i von» 
uita niciodată. Condoleanţe fa
miliei. Familia Aurei Nlcwară.

, 0 Co adincă dutere anunţăm  
încetarea din viaţă l» data de
4 noiembrie M92, dnpă a iansâ 
ţi erea suferinţă,: a scumpei 
noastre mame, soacre, “bunici ţl 

vrrâbQnlcl C t^ŞA  IWI.1ANA • 
(tu. OOT.OJIW I 1» vîrsta da ' 
14 ani. înmormintarea v» avea 
loc « tl, I  noiembrie W32. ora
ll. H* dm ltltu i Centrai. Paml- 
lla îndurerată. (3JS89V ■

0 Transmitem domnului di
rector generai Ing. Dsmea Ioân 
aleasa . gnastri' cempastene ' t» 
clipele grele pricinuite de pier
derea marnei. soacre. Colectiv»! 
Diviziei mişcare. ReglonaJa CF 
Cluj..

0  Sincere ■ condoleanţe ţi io-, 
treaga noastră eewpaslune • d-rul 
director genera) inţe. Donea^ m ari 
tn. clipele (ţtf>» pricinuite , de, i 
pierderea mamei soacre. Calee- ’ 
tivul ntvUlei c.in^rclale Reg. 
CF Clnţ. (JiaJO-A)

0 Vn u ltim 1 omagia colocata
rei noastre- ANA HOIIEA. Since
re condoleanţe familiei. Asocia
ţia de locatari str. Alexaixlres- 
cu nr. a . (Sl9l()

0  Ca adincă durere anunţăm 
încetarea <Mt> viaţă . a scumpului 
nostru tatâ. Imnlc ţl străbunic 
SABAU CIIEOROIIE. In vlrsti 
de (S ani, din Satul an*, comuna 
Chlntenlu tnmemifntarea va avea 
loc Joi, S noiembrie IW  ora I M  
In Satulung. Familia Îndurera
ta. (30)511

0  Stntem altiurl de colega noas
tră Pcp Ana tn marea durere pri
cinuită de nfoartca tatfilul drag. 
Colegii dl a ,*Abr»iiriils\ (T**n

0  Se împlineşte »n an de Uctlmi 
Şi durere de dnd »-« stins soiuj 
St ta(»l nastnj CĂTINA.? TRAIAN

- IPICU), No te vom uita nlctodaia. 
Sotls Mltol. Neio tm familia ţl Ma» 
ticna «a  lamilla, nepoţii. Bixtdaa, 
AMA, Bagdatv (t . Vl*d»ţ- PUH)
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S.N.C MOLDOVAN ^  TOPAN 
Cluj-Napoca, Izlazului (lîngă Dracula -Mănăştur)

angajează
prin test

•  6 vînzătoaro .
•  1 gestionară la firmă

. Condiţii: gestionară studii superioare sau medii, 
de preferinfâ absolvent facultate.

•  vinzătoare - persoane între 18-30 ani - 
Concursul, joi 5 noiembrie 1992, orele .10-13, la

firmă. Garanţie 35.000 lei. (31012)

SOCIETATEA COMERCIALA „ARMATURA" 
S.A. CLUJ-NAPOCA 

Str. Gării nr. 19

organizează ;

concurs pentru ocuparea postului de Fizician sau 
absolvent al învăţămintului superior, cu activitate 
în domeniul spectral, în data de 20 noiembrie 
1992, ora 8.

Informaţii suplimentare la telefon 13-27-37, int. 
148. (30632)

„ROMCIM" S.A. - SUCURSALA AGHIREŞ

gaze - vechime minimă în meserie 5 ani 
Relaţii suplimentare la serviciul personal, fele* 

fon 13, interior 115. (31122)

S.C. „MIAMAR"
Str. Cîmpului nr. 27 

Angajează bucătar. Informaţii după ora 17. 
(31051)

■mica

•  Vind blănuri de vulpe ar
gintie (căciulă, guler). / Preţ ne
gociabil: Telefon , 14-07-08 după 
ora 16. (31127-A) î ' ' : ’

•  ,Vînd în municipiul Călă
raşi, .judeţu l Călăraşi; casă cu 
spaţiu - comercial. Informaţii .la... 
telefon 18-86-81 între orele- 19-.- 
22. (31123) . y r  :

•  De vînzare ceapă roşie (stu- 
fat în amestec cu arpagic), - ex
celentă'.pentru : producere de 
ceapă verde,'i Informaţii, . lernut 
955 —  -7-03-84 după ora- 18. 
(31126) . ■ ■

•  Cumpăr bonuri de benzină. 
Telefon... 16-24-33. (31129) . ;

•  . V înd materiale pentru coa
for.: Telefon 13-27-31. (31132) /

•  r V înd , convenabil.. landou. 
Telefon' 17-19-57. (309SS-A) 1 /. .

•  Vînd TV ălb-riegru Olt 252. 
Telefon 15-29-67. (30990) ,V : A
- •  V înd ursjent apartament 2 
camere în Gheorgheni. Telefon •
15-04-66. (30621)/-
; • ,. Vind tejghea şi rafturi diri 
brad pentru amenajare magazin. : 
Telefon 11-48-64 (31137) .

•  - Vînd Citroen^ GSA . Club . 
1984 şi Henault 11 G T X . 1984, 
ambele stare perfectă, preţ cont 
venabil- Telefon 16-32-13 ...sau ..
16-71-n ., <30638) r

•  Vînd gheretă, metalică 6 mp . 
pentru ' privatizare zona “ S ă lii"  
sporturilor. - Telefon 17-61-34. 
(30638-A) v

•  -, Vînd Renault' 18 fabricaţie 
3984 şi Golf GLS avariat. In 
formaţii telefon 13-30-63.
(30624) .. >* : .
i •  ..Vînd urgent .Dacia :: -1310, 
450 000/ lei. 'Negociabil. Telefon
17-83-86. (30625) , ; • , - 
■/ •  Vînd laborator foto '(aparat - 
m ă r it . Krokus color). Telefon
13-26-19. (00627) . -
i •  V înd diferite tipuri de ma
şini , de, cusut îri piele. .. Telefon ,
14-75-06 seara (30629)
V •  V înd mobilă Comix, Meşeş 
şl Nicoleta nouă .. ambalată.. Str. 
Dorobanţilor .n r . . 74, ...bloc Y  9, 
scara.. V. ap TII. (31001) ,
1 •  V înd urgent Dacia 1100 sta

re de riefuncţionare. / Informaţii 
telefon 17-57-54 (30994)

!:■; •  Cumpăr antichităţi, ' cărţi, 
picturi,' ceramică, bronz, ; mobi
lier, r la  preţuri reale- ' Telefon 
24-10-91. (30995-A) ,
, •  ..Vînd frigider' Fram, preţ 
negociabil. Dimineaţa „între ore
le 9-13 telefon 17-57-47. \ . 
(30398) •

•  V ind El crom, polarotor . 
magnetic, piese motoretă Manet, 
medicamente Isotard şi Cirrie- 
tag.' Telefon 11-20-64. (30999) -

•  Vind iirgent convenabil'te
ren 4000 mp zona Gruia.' Tele
fon 1.3-97-26. (31000)

•  Vînd apartament 3 . camere 
t.'t il I, Mănăştur. ' Tel. 16-81-33.' 
(31002) ‘

•  Vind gheretă în Stare de 
funcţionare. în Mănăştur. ' Z ilnic . 
la telefon 16-61-30 de la ora 13. ; 
(31013) ; ; . /
1 o  Vîrid maşină de cusut, ăs- 

: piraţor,' oglindă, veioze, cande-
• labru, bufete .bucătărie, noptie

re, somiere, geamantan/ valiză 
pentru militar, antenă - pentru 
Ungaria. Telefon 16-96-82 între 
orele 18-20. ■ (31014) ; '

•  Vînd urgent la preţ foarte 
convenabil Dacia 1310, de 8 ani. 
Str. Cosaşilor nr. 11. (30639) '
: •  Cumpăr garsonieră. Tele- 

; fon 17-16-64. (30641) A
. - •  Vînd Audi 100 cu 1600 DM 
în stare foarte' bună- .Telefon
13-08-78. (30645) ’ " '■■ ' • ;

' •  ■. Vîrid ' TV. color. / .Telefon ;
; 11-70-15 după ora 19. (30646), >  j;
/ ; •  - Vîrid " chioşc alimentar^ ma- ^  
şină: tricotat .Veritas, .ţuică de 
prune. Telefon 15-77-66.- (30650)

•  . V înd : apartament cu -2 ca-
. mere , (pentru spaţiu comercial) . 

cartierul Mănăştur: Informaţii 
la telefon 13-89-13. (30652) :/
* •  -Vînd urgent frigider, ma- . 
şină spălat, . aspirator, “ - staţie - 
amplificare; clăpari, iapeţ, • apa
rat tăiat pîine. Telefori 11-91-83. ;
(30653) ;'■/ ' ' \ *
-’ •  ( Vîrid apartament 3 camere 
confort I, etaj. II, proprietate, 
maşină de‘ cusut 'chinezească’’ şi 
Veronica. Telefon 17-45-35.
(30654):"' /
‘ •  * - Vînd Dacia lirele pentru . 
pretenţioşi: - Comuna Baciu, sat - 
Coruş nr. 5. (31019) ' " : ' 
' •  i Vînd player Funai sigilat, 
cu' telecomandă: Tel:-16-58-̂ 12.'— •

! (31021) ' ^
" • '  Vîrid boxe Radiotehnica 30 . 

w, 4 ohmi, eontor radiaţii- şi 
manual Harrison 1991. Telefon-
18-76-04. (30659) : ‘ -
.: •  Cumpăr congelator nou. • cu v 
5-7 sertare. Telefon 16-09-43 du
pă ora 17. (30657).. . ,
. • '  V înd .. Arb diesel , 1.550.000 ; . 
lei. Negociabil. -Telefon 111-91-42. 
(30664)' -
* •  V înd VW  Golf (4 uşi) sau • 
schimb cu Mercedes Cobra. Iri- : 
formaţii telefon 13-31-33. . '

. î » r  Vînd ,video play«r Funai,

. s ig ilat . Telefon .14-29-18-1 ‘
:. (30661) ' ' ' ■ ’ •

Schimburi! -

. ‘ •  Schimb apartament 4 ca- •' 
: mere cu 3 camere plus’ diferen- • ■
- ţă sau variante. Tel: 12-47-33. ” 

(31037) '
■ • ’ Schimb, apartament 2 ca- 

.. m ere, cartier Mănăştur ■:: bloc 
: patru etaje la parter, cu garso

nieră - plus * diferenţă. Telefon
- 17-46-31,’ 17-22. (30634)

’ •  Schimb apartament 2 ca
mere Clu j-Napdca cu apartament - 

' Gherla. Relaţii la tel. 24-22-14 
Gherla. (31084) ' ,

•  Schimb 3 camere . ICRAL 
Mănăştur cu 2 camere. Telefon

■ 16-34-68 după • ora- 12. (31093) ,
•  Schimb apartament:-4 ca

mere, Calea Floreşti bun pentru , 
privatizare,- c u -2 garsoniere sau 
variante.- Telefon 17-53-09 sau

■ 12-38-44. (31108) - ,

•  Schimb garsonieră Oradea 
cu similar Cluj-Napoca. Telefon
18-56-83, după ora 17. (31130)

•  'Schimb garsonieră mică 
(confort III)  proprietate cu gar
sonieră m are.. Exclus Mănăştur. 
Ofer diferenţa. Informaţii tele
fon • 14-47-23. (30568)

•  Schimb cameră, bucătărie, 
curte ICRAL cu garsonieră bloc 
ICRAL. Telefon 11-12-41 orele 
8-15 . str. A. Vlaicu nr. 25, ap. 6. 
(30618)
. •  Schimb locuinţă cu trei ca

mere cartier Gheorgheni. Cer
2 camere plus garsonibră tot 
Gheorgheni sau Pata. Str. Buş
teni nr- 14, orele 15-17. (31091)
: •  Schimb apartament 4 ca
mere confort pe str. Horea cu 
două loctiinţe. Telefori 13-74-81- 
(30643) ; ,
f  •  • Schimb: apartament 2 ca
mere etaj 3 cu similar parter. 
Telefon 17-08-72; 16-46-85. 
(30649)
' • '  Schimb 1 garsonieră con
fort' I plus una confort II  Gh'eor- 
ghe'rii cu apartament 2-3 ca
mere.. Telefon 17-04-51 ora 17-20. 
(310207)

■ •  Italian, caută urgent (4-8 
noiembrie) apartament sau 
casă ultrafinisată, mobilat(ă), 
obligatoriu cu telefon. Infor
maţii hotel Transilvania te
lefon 13-44-66 camera 219. 
(30628)

•  închiriez garaj în  Mănăş
tur. Teiefon 17-18-41 orele 19-
21. (30631)

•  închiriez casă compusă din
3 camere în Cluj-Napoca str. 
Livezii nr. 61 pentru privatizare

' sau depozit. Zilnic între orele
16-18. (30637)

•  Dau în chirie garaj. Telefon
18-43-12- (39996)

•  Dau în  chirie apartament. 
Telefon 12-47-33. (31037)

•  închiriez garsonieră parţial 
mobilată, zonă centrală Mănăş
tur, pe valută. Informaţii tele
fon 15-74-29. (31056)

•  Caut să încniriez aparta- 
riicnt 2 camere cu telefori 14- 
32-23. (31071) . :

•  închiriez rochii de mirea
să, din import, riiodele unicate. 
Telefon 18-10-20. (31072) ;

•  D au , în chirie 3 camere mo
bilate, telefon, frigider, str. Pa
ta. Vînd material pentru garaj. 

-Telefon 11-20-07. (31094)
•  Dau apartajnent în chirie 

două camere în Zorilor, cu teler 
fon. Telefon 12-13-26 între orele
15-21. (31101)

•  închiriez pe .valută aparta - 
ment în Zorilor, cu telefon. In 
formaţii după masă 12-33-33. : 
(31118). .

•  Dau în 'ch ir ie  cameră cen
tral confort. Telefon 11-80-75. 
(30539) ,

•  Constlmcoop Frata închi
riază prin licitaţie publică în 
data de 18 noiembrie 1992 ora
10 local secţie sărăţele Frata.
(30517) :

•  Caut de închiriat spaţiu co
mercial ; central 40 mp. Plata în ' 
lei sau valută:‘ Telefon 15-54-02;
15-46-10 în tre ' orele 17-20- 
(31124)

•  Caut de' închiriat v ilă în 
zonă liniştită, condiţii deosebi
te. Plata în lei sau valută. Te
lefon 15-54-02 sau 15-46-10 între 
orele 17-21. (30986)
; • '  închiriez apartament 2 .ca-', 
mere rieiriobilat pe termen lurig. 
Plata în valută. Telef. 13-73-95 
după ora , 16. (30616)
: • '  Caut sâ închiriez garsonie
ră mobilată, cu telefon şi fri
gider, cu plata lunar lb.000 lei 
pe terrrien de 1 an. Telefon
16-42-72 între orele 18-21.
(30607)
i •  Caut o cameră-de închiriat 
sau garsonieră de preferinţă zo
na centrală .sau Zorilor. Telefon
15-72-72. (30584) ,
: •  i închiriez casă particulară. 
Telefon 17-78-78 după ora 17. 
(30570)
- •  Tineri căsătoriţi căutăm gar
sonieră . (cameră) de închiriat. 
Telefon 18-13-17.- (30556)
‘ •  Dau în chirie un butic pe
6 luni. Vind strung semiauto-. 
mat pentru lucrări mici. Str. 
Timişului 33, Oser. (31133).
• •  închiriez garsonieră confort, 
frigider, pe valută Informaţii 
telefon 17-99-72. (30619)
. •  • Dau in chirie . garsonieră, • 
confort. Telefon 15-37-34.
(31011)

•  Firmă particulară anga
jează secretară prezentabilă 
cu cunoştinţe administrati
ve. Inforrriaţii Calea Turzii 
nr. 76. (30985)

•  Angajăm  croitori sezo
nieri (1-3 : luni). ' • Informaţii 
telefon 13-98-51 orele 17-21. 
(30581)

•  SC Trakking angajează 
croitorese- Căutăm pentru 
închiriat casă particulară Te- 
lcfon 14-88-57. (30622)

, . ' •  Firmă alimentaţie publi
că .angajează tinere pentru 
vînzătoare ospătar — bar
man. Relaţii telefon 15-74-24 
după ora 20 sau 15-69-77 în 
tre 17-18.' (31023)

•  Firmă cu spaţiu - comer
cial central alimentaţie pu
blică caută colaboratori ~ sau 
variante. Telefori 15-74-24 în
tre 16-17 sau 20-22. (31023)

•  Caut sobar. Tel. 16-39-40. 
(31095) ' '

•  Zugrăvesc, vopsesc, montez 
faianţă şi sobe de teracotă. Te
lefon 18-50-74 orele 9-17.
(30605) 1 /

•  Doi bărbaţi 28, 32 şi res
pectiv copil 4 ani caută femeie 
(fată) pentru menaj intens. Re
laţii telefon 12-19-11 între ore
le .9-12 zilnic (30586)
, •  Caut -femeie pentru spă
lat, . curăţat la o bătrînă bolna
vă. Informaţii la tel* 12-91-12 
sau pe str. Minerilor nr. 83. 
(30583)

•  Asociaţia de locatari Băi- 
şcara nr. 9 angajează instalator, 
personal pentru curăţenie. In
formaţii la telefori .14-03-52. 
(30573)

•  Tînăr, caut de lucru la fir
m ă particulară pentru - lucrări 
de întreţinere şi reparaţii. Te
lefon 17-19-57 între orele 19-21.

•  Studentă, meditez matema
tică clasele V-VIII. Telefon
16-39-53. (30989)

•  înscrieri ea membri,-sim
patizanţi, colaboratori ai Ins
titutului International al Feri-, 
cirii la CP. 463.'(30991)

•  Caut. sobar pentru' refăcut 
două sobe teracotă; x - Telefon 
15-49-95: 24-10-91. (30995)
, •  Meditez 150 lei-oră mate
matică. clasele V-X, Mănăştur, 
Parîng 14, bloc J, ap. 45. Aten
ţie, condiţii deosebite! (31015) .

•  Profesor, meditez matemati
că. Relaţii la 13-44-59. (30644)

•  Angajez croitorese cu . ex
perienţă- Telefon 12-47-20 după 
ora 20. (31018)

•  SC Miqrotech SA angajea
ză inforrriatician - (inginer ' de 
sistem) şi electronist. Informaţii 
suplimentare la telefon 13-78-08. 
(30658) . . . '  '

•  “Gerotrans“ transportă mar
f ă  de la 2 tone la 8' tone. Pre
turi avantajoase. Informaţii te
lefon 17-26-33; r6-06-45. (30660)

•  Dau ore de limba spaniolă 
la copiii de 10-16 ani. Telefon
11-06-25. (30993) .

•  Meditez engleză. - Telefon 
.12-30-48 orele 17-21. . (30636)

•  Transport 2 persoane :în 
Germania sau Franţa. : Preiau 
comenzi. pentru piese Renault. 
Telefon 16-42.39. (30623)

c

•  Angajez persoană serioasă 
tînără, pentru îngrijire copil 
mic şi menaj uşor. Plata în va
lu tă şi lei. Informaţii orele 15-
21. telefon 11-31-06. (31060)

•  Rog pc domnul Cristian din 
Gherla să sune la tel. 13-72-18. 
(31085)

•  F irmă germană transportă 
persoane România — Germania 
şi retur. Informaţii zilnic între 
orele 15-22 Ia telefon 954 —
1-72-54. (30352-A)

•  Pierdut dovadă BRD C lu j 
Mureşan Floarea, autoturism. O  
declar nulă. (30951)

• /  Lupşa Lucrreţia pierdut chi
tanţă BRD. C luj nr. 145497 d in
31 V II. O declar nulă. (30490)

•  Ferencz Vasile pierdut, au
torizaţie de macaragiu R  40 —  
238 eliberată 6 noiembrie 1935 
ISCIU. Cluj. O declar nulă. 
(30587)

•  Fărăgiu Vasile pierdut le
gitimaţie handicapat nr. 2485.
O declar nulă. (30620)

•  Pierdut în cartierul Grigo
rescu, zona străzii Bartok Bela, 
căţel de lup 2 lun i cu tatuaj în 
urechea dreaptă. Găsitorului 
mare recompensă. ^Anunţaţi str. 
B.irtok Bela 16, tel. 18-91-42. 
(29538-A)
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